

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon 41-11. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Közöljük az államvasúti és postai dolgozók felemelt illetményeit

BEFEJEZTÜK

A hároméves terv végrehajtását az iparban, mezőgazdaságban, közlekedésben és kereskedelemben. A terv végrehajtásáról, végző eredményeiről az Országos Tervhivatal az elmúlt nap adott ki részletes beszámolót, melyet széles körökben fogadtak örömmel a dolgozók.

Saját életünkön, emelkedő élet-színvonalunkon évről-évre érezzük, hogyan fejlődik, erősödik és gazdagodik a mi országunk, munkások, parasztek és a néphez hű értelmiségiek állama. Legutóbb a közalkalmazottak, egészségügyiek, nevelők, vasúti és postai alkalmazottak illetményrendezése jelezte azt a hatalmas termelő és építő munkát, melyet népünk a hároméves terv során elvégzett.

Most pedig itt fekszik előttünk a hivatalos jelentés. A számok, százalékok rendszerbe foglalják élet-színvonal-emelkedésünket és minden dolgozó örömmel regisztrálja az elért eredményeket, melyeket abban lehetne röviden összegezni, hogy 1947 augusztusától 1949 decemberéig, tehát két év és öt hónap alatt a hároméves terv előírányzatát a mezőgazdaság minden ágában túlteljesítettük és az építő munka következményeként a terv utolsó évében a nemzeti jövedelem 97 százalékkal volt nagyobb, mint a tervet megelőző évben. Ilyen módon a terv előírásait a nemzeti jövedelem terén 103 százalékkal teljesítettük túl.

Ha részleteiben tekintjük a hároméves terv eredményeit, örömmel láthatjuk az ipar és mezőgazdaság területén felé felvett fejlődést. A gyárakban például a termelés 1948-hoz képest 42,4 százalékkal emelkedett az elmúlt évben, az egész hároméves terv eredményeit szemlélve pedig arra a megállapításra jutunk, hogy például olyan fontos iparágban, mint szerszámgépgyártásunk, a termelés az utolsó békeév termelésének harmincszorosára emelkedett. Az építkezés terén a hároméves terv előírányzatát 120 százalékra teljesítettük.

Külön kell szólnunk a hároméves tervben jelentősen fejlődött mezőgazdaságról, ahol az elmúlt években hozzákezdünk a szocializmus alapjainak lerakásához. Az állatállomány mennyiségi és minőségi emelése, új növények meghonosítása mellett a legnagyobb eredményként környelhetjük el az állami gazdaságok és a termelőcsoportok erősödését. A hároméves terv ideje alatt az állami gazdaságok területére 50.000 katasztrális holdra emelkedett és 1520 termelőszövetkezeti csoport 350.000 katasztrális hold földön gazdálkodott.

A szocialista mezőgazdaság ki-munkálásának egyik fontos tényezője a gép- és traktorállományok kiépítése. A hároméves tervben 221 géppálya létesült 3800 traktorral és más gépekkel. A közlekedés terén is óriási fejlődést hozott a hároméves terv. A háborúelőtti évhez viszonyítva az áruszállítás közel ötven, a személyszállítás pedig több mint százszáz százalékkal növekedett. A forgalom ilyen nagyfokú növekedése világosan beszél nép-gazdaságunk általános fejlődéséről, virágzásáról.

Az építés legszebb példáit találjuk a beruházásokról szóló beszámolóban. Csak a legfontosabb beruházásokat említve, hét bányüzem, két új ércelőkészítő, korszerű vagonszerelde, hajógyári szerelőcsarnok díszéri a magyar dolgozók hősiességét. Ezek mellett egész sor új vagy újjáépített gyárüzem, kibővített vasúti hálózat, új traktorok ezrei és nem utolsósorban 120.000 új lakóház hirdeti a hároméves terv sikerét.

Hosszúra nyúlna felsorolni mindazokat a kulturális és szociális építményeket, juttatásokat, melyeket ugyancsak a hároméves terv biztosított a dolgozóknak. Iskolák, kórházak, tudományos intézetek, egészségügyi központok, egészségházak, napközi otthonok, boltcsodék, fürdők, szociális otthonok és utulók száza épültek fel rövid három év alatt. Nyugodtan elmondhatjuk, hogy népünk hosszú századok alatt nem fejlődött annyit, nem részesült annyira a kultúra és az emberélet áldásaiban, mint a hároméves terv folyamán.

Számokban kifejezve a dolgozók realbére a hároméves terv utolsó évének végére több mint 40 százalékkal meghaladta az 1938. év életszínvonalát. Ezen a téren is túlteljesítettük a terv előírányzatát kerek harminc százalékkal. 1947. népünk nagy vezére, Rákosi Mátyás szavai szerint, a fordulat éve volt népi demokráciánk történetében. A reakciós erők szétszórása után a dolgozó nép hallatlan lelkesedéssel és akarással fogott hozzá országának újjáépítéséhez. Az azóta eltelt éveket népi demokráciánk életében bizonyára a felemelkedés, a gazdasági és politikai haladás éveinek fogjuk nevezni.

Az eddigi eredmények biztos zálogát képezik annak, hogy öt-éves tervünket a nagy Szovjetunió baráti támogatásával, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás irányításával ugyanolyan jól végrehajtsuk, mint hároméves tervünket.

Hajdú vármegye dolgozó parasztsága komoly eredményeket ért el a termelőszövetkezetekben

Termelőszövetkezeti csoportok és géppálmások dolgozóinak első megyei tanácskozása Debrecenben

A hajdúmezei termelőcsoportok és géppálmások dolgozóinak első megyei tanácskozásán megjelentek a Magyar Dolgozók Pártja, a tömegszervezetek és üzemek képviselői, valamint a sztahanovisták is. Mányi Béla a sztahanovisták és az üzemek, dr. Gál György az OTI és az orvosok, Kónya Sándor az egyetemi hallgatók, Bahotov Katalin az úttörők nevében üdvözölte az első megyei tanácskozás résztvevőit, majd a kis úttörőlyány Ady: „Történelmi lecke fiúknak” című versét szavalta el.

A termelőcsoportban való gazdálkodás jobb mint az egyéni

Hont János központi kiküldött beszéde első részében a termelőcsoportok és géppálmások eddigi fejlődéséről és hibáival foglalkozott, számszerű adatokkal alátámasztva mutatta be a termelőszövetkezeti csoportok mai anyagi erejét. Ma már mindenki előtt világos, hogy a termelőcsoportban belüli gazdálkodás jobb, mint az egyéni. Erre konkrét példa, hogy

amíg a termelőcsoportban a hajdúsági Nagycserén bázisból 8,8 zabból 10, borsóból 9,5 mázsás átlagtermés volt, addig az egyéni gazdálkodók földjén a gyengébb termelési módok, gyengébb művelés miatt azonos talaj- és időjárási viszonyok mellett csak 3, 4 és 4 mázsás átlagtermés volt a föld hozama. Másik erőssége a termelőcso-

port tagjainak, hogy biztonsági érzéket nyertek a csoportban, kö-zösen erősek, nem úgy, mint ma-gukban: tehetetlenül kiszolgáltatva a különböző rossz körülmé-nyeknek.

A csoportnál fennálló hibákról szólván, Hont János elősorban a földet és az igavonók csoporton kívül hagyását kifogásolta, majd megállapította, hogy a munkaegy-séget nem alkalmazzák a fizeté-séknél, és ezt az ellenség agitá-cióra használja fel a csoportok ellen. Harmadik hiba a nők és a fiatalok távolmaradása a csoport-ból.

— Ma különösen ügyelni kell a hibák kijavítására, — mondotta — hiszen a napról napra erősödő osztályharc egyre nehezebb és keményebb feladatot ró a dolgozó parasztságra minden tagjára a ter-melőcsoportokban.

A szocialista nagyüzemi mezőgazdaság felé

— Legfontosabb feladatunk a termelési színvonal emelése. Ennek szakadatlan napirenden tartásával haladhatunk legbiztosabban előre. A munkát ezen felül alaposan meg kell szervezni, a tervekkel felbontva le kell vinni az egyes személyekig. Szocialista munkaverseny-szellemmel kell munkálni a csoportok fejlődését a szocialista nagyüzemi mezőgaz-daság felé.

— Mindezeket elsősorban a Szovjetunió gazdag tapasztalatai alapján a Magyar Dolgozók Pártja és bölcs vezetője Rákosi Mátyás segítségével érhetjük el, — mondotta befejezésül Hont János, akinek szavai után percekig zúgott a taps és egyre-másra harsantak az ütemes kiáltások: El-jen Sztálin! Eljen Rákosi!

Hernyák József, a megyei bizottság propagandistája felolvasta a résztvevők üdvözléseit, majd hozzászólások következtek, mely-nek során 30 termelőszövetkezeti és géppálmási dolgozó fejtette ki maga és csoportja nevében véleményét.

Az egyik hozzászóló, Juhász Ferencé, a balmazújvárosi Vörös Csillag termelőcsoport küldötte, beszámolt arról, hogy résztvett az országos kongresszuson és az fe-ljethetetlen nyomot hagyott a lelkében.

— Szavakkal ki sem tudom fejez-ni, milyen felemelő érzés volt — szölte — és vissza sem tudnám híven adni azt az élményt, ami-lyen benyomást tett rám a pesti út ezer gazdag tapasztalatával,

Valóra vált, hogy egyszerű dol-gozó paraszttárszónok bemehet-tünk a parlamentbe, oda, ahová azelőtt talán még cselédnek sem fogadtak volna fel bennünket. Ott

A jobb, eredményesebb munkáért

Csibi Margit, a balmazújvárosi géppálmási fiatal női traktoros brigádfelvezetője bejelentette, hogy megalakult a balmazújvárosi géppálmások az első női traktoros brigád.

— Versenyre hívjuk ki a deb-receni női brigádot és az összes női brigádot, de még a férfi brigá-dokat is, — jelentette be maga-biztosan — és megmutatjuk, ho-gyan kell valóságba átültetni a szocialista munkaverseny elgön-dolásait. A megyei tanácskozáson

a kongresszuson, ott éreztem iga-zán, hogy az ország valóban a mi-énk, és magunknak építjük a szö-vetkezetben, az ötéves terven ke-resztül a szocializmust.

A szovjet példa nyomán

— Elcsodálkoztam, Persze nem tudtam. Az meg rögtön szakelő-adást tartott arról, hogy miért kell azt tudni, milyen fontos a mezőgazdaságban ennek az ismer-rete. Azt hittem, valami mérnök, tudós vagy agrónómus. Kiderült, hogy egyszerű juhász. Mert a Szovjetunióban mindeki tanul. Tudományos módszerek segítsé-gével érik el, számunkra sokszor niheletlennek tűnő nagyszerű eredményeiket. Tanultak és nekünk is ezt a példát kell átven-nünk a termelőcsoportokban és tudásunkat tovább kell adnunk az egyéni gazdálkodók felé, hogy egyre több emberrel ismer-tesseük meg a szövetkezeti gazdál-

is még csak tanulunk, hogy munkánk jobb és eredményesebb le-gyen.

Nagy taps kísérte, amikor H. Nagy Gábor, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja emel-kedett szövegére:

— Amikor a Budjonnij kolhozi látogattuk, — kezdte — egyszer re csak elem állt egy idősebb em-berke. — Na, Tovarisz, tudod-e, hogy júliusban mennyi nálatok ott-hon a talajmenti hőmérséklet?

kodás és a gépesítés előnyeit.

A most Hajdú megyéhez csatolt Polgár községből Lénárt Al-bert emelkedett szövegre és a csoportja nevében üdvözölte a meg-jelenteket és beszámolt arról, hogy a csoportban tele arányban dolgoznak a nők. A répaszedésnél is nők végeztek kiváló munkát, valósággal megszégyenítve a fér-fiakat is. Nagyobb támogatást kért a hajdúmezei géppálmásoktól és termelőcsoportoktól.

Vass János Nagyhegyesről érde-kegen adta elő, hogyan hízlaltak fel az asszonyok szőz libát, ami-ből azután 32 disznót tudtak vá-sárolni.

▲ debreceni géppálmási női bri-

jadja nevében Mubik Ilona előadta a balnázújvárosiak versenykíhívását, Bobolán Imre, a Petőfi termelőcsoport tagja bejelentette, hogy önéreükből 50 tehenes istállót, ötszázszáz sertéshízlátót és 500 mázsás tengerigőrt építenek és minden házba bevezetik a villanyt. Porkoláb Imréné Nagycseréről azt fejtette ki, milyen nagy mértékben emelkedett a termelőcsoportban dolgozó parasztek élet-színvonala. A csoportjában például Puskás István 29 mázsás bűzát és 9200 forintot kapott az elszámolásakor, Sebestyén Gábor az iskolázás fontosságára és rendez-

rességére hívta fel a figyelmet. Hogyan lehet munkában hasznosítani az iskolát végzeteket, Rosenbergné Katalin, az ebesi Marxcsoport tagja, a kulákság elleni harcra hívta fel a figyelmet. Lovas Antalné Hajdúböszörményből előadta, hogy az államtól 21 ezer forint hitelt kaptak, de ezt saját külön munkájukkal megspórolták és csak ezer forintot használtak fel a többi visszaküldték azzal, hogy juttassák azt náluk anyagilag gyengébben álló csoport részére. Számtalan felszólalás hangzott el még a megye minden részéből, összesereglett küldöttek köréből,

de egyben mindnyájan megfogadták és ezt kihangsúlyozták, hogy mindazt a fejlődést, amit idáig megtettek, elsősorban a Szovjetunió, Sztálin generálisszimusz segítségével és a Vörös Hadsereg felszabadításának köszönhetjük és a szocializmushoz vezető úton erős támaszuk és előrelendítőjük a Magyar Dolgozók Pártja és bölcs vezetője, Rákosi Mátyás. Hont János váaszolt a hozzászólásokra, megállapítva, hogy a tanácskozási gazdag eredményekkel zárult, majd Sándor László, az MDP megyei titkára tartotta meg záróbeszédét.

Sándor László beszéde

— Egyetérték a hozzászólókkal, — mondotta. — Ezek igazolják, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével Hajdú megye dolgozó parasztsága is komoly eredményeket ért el. Ezt a megállapítást nemcsak az elért gazdasági eredmények támasztják alá, hanem azok a hatalmas ideológiai, politikai és minőségi változások, amelyek a dolgozó parasztság gondolkodásában és öntudatában bekövetkeztek.

— Juhász Ferencné felszólalásában utalt arra, hogy a kezdeti

komoly nehézségek legyőzése után, szép fejlődést értek el. Balnázújvárosban, ahol sokáig sarodnyik-szellem uralkodott, komoly politikai felvilágosító munkát kellett végezni, hogy leküzdjék a nehézségeket. A hozzászólás is igazolja, hogy Pártunk és a marxizmus-leninizmus megismeretésevel olyan erő birtokában vannak a termelősövetkezeti csoportok is, amelyekkel minden akadályt le tudnak küzdeni és nincs erő, mely eltántorítaná őket céljuktól.

rossz eredményeket akarnának elérni. A rossz eredmény tehát elsősorban a hiányos munkafegyverem következménye. Amikor megszervezték a munkát és kiküszöbölték a fegyelmetelenségeket, komoly mértékben megjavult az előbbi állapot és komoly javulás állott be a termelés terén. Beszède további részében Sándor László megemlítette, hogy a közép-parasztságot be kell vonni a Défossa és a termelőcsoportokba. A megyében 27 ezer közzéparaszt van és ezekből igen kevés van még TSzCs-ben.

— A munka eredményesebb napról napra, — állapította meg végül — de ez nem azt jelenti, hogy bárki is elbizsákosodjon, a hibákból okulva, azokat kiküszöbölve, kell haladni a szocialista mezőgazdaság útján.

A zárszavak után Dani Imre a tanácskozási lelkes hangulatát tükröző díszítványt szövegét olvasta fel, melyet a gyűlés résztvevői egyhangúan elfogadtak és Rákosi Mátyásnak, a magyar nép bölcs vezetőjének küldtek fel.

Ezzel a tanácskozás végét ért, a megjelentek elnekeltek az Internacionálét, majd az Arany Birkában rendezett közös ebédre vonultak át és a délutáni folyamán közös moziloadáson vettek részt az Apolló filmszínházban, ahol az „Uj ház” című szovjet filmvígjátékot nézték meg.

Egyre inkább be kell vinni a nőket a termelőcsoportokba

— Csibi Margit traktorista versenyfelhívással fordult az értekezlethez, amelyek máris visszhangja van. Az eddigi tapasztalat azt bizonyítja, hogyha az asszonyok valamilyen feladatot tűznek ki, nem egy esetben jobban oldják meg, mint a férfiak. H. Nagy Gábor megemlítette és ezt helyeselték, egyre inkább be kell vinni a nőket a termelőcsoportokba.

— Porkoláb Katalin helyesen jellemezte a mulat és jelent. Hatalmas fejlődést tett meg a dolgozó parasztság, nagymértékben emelkedett az életszínvonaluk.

— Természetesen vannak még hibák és hiányosságok. Ezeknek a hibáknak a kiküszöbölésére Pártunk vezetésével a TSzCs-ok üzemi pártszervezeteivel feltétle-

nül arra kell törekedni, hogy a hibákat kiküszöböljük, már most, a tavaszi munkálatok előkészítésében is. Hiba elsősorban a munkafegyver területén az egyenlőséget játszó kérdések miatt volt. Ezt feltétlenül ki kell küszöbölni. A felszólalók igazolták, hogy mindenütt ki is küszöbölik ezeket a hibákat. A rossz eredmények oka a TSzCs-ben az volt, hogy nem volt meg a megfelelő munkafegyver. Itt például hozta fel a kiszepeesi és a nagyszepeesi TSzCs-eket, ahol a munkafegyver területén voltak nagy hiányosságok. Reggel 9-kor még nem dolgoztak, délután 3-kor már abbahagyták. Ott voltak kapátatlanul a termények, s olyan érzése lehetett az embernek, mintha tervszerden

Nagyarányú tömegmozdulások Franciaországban a demokratikus egységkormány megalakítása érdekében

Páris: A kormánytöbbség különböző frakciói marakodnak a jobboldali szocialisták által elhagyott kulcsállásokért. Bidault a legjelentesebb igéreteket tette a pártoknak, hogy kormányának tennmaradását biztosítsa. A miniszterelnök szerette volna a kormányt egyes „gauleista elemekkel” kiszélesíteni, hogy nagyobb parlamenti többségre tegyen szert, de ez ellen a saját pártja, az MRP tiltakozott, mert attól tartott, hogy így a kormány ellenőrzésére gyakorolt benyomása csökkenne. A hétfő déli sajtó szerint Bidault „valóságos kötéltáncot jár” és minden percbe leeshet. A jobboldali szocialisták rendkívül készséges szavakban támogatókról biztosították Bidault miniszterelnököt, mondván, hogy ők „nem desztálnak ezekben a súlyos órákban”. Ezt a kormányon belül is megmutatták, és meg fogják mutatni a kormányon kívüli is.

A valóság nyelvén ez azt jelenti, hogy a blumisták azért vonultak ki a kormányból, hogy a francia tömegek nyomásával szemben ezt kívülről jobban megvédhessék. Ugyanakkor Franciaországban nagyarányú mozgalmakra került sor demokratikus egységkormány megalakítása érdekében. Szombaton este a Páris mellett Courbevoisban nagy tömeggyűlés zajlott le, amelynek résztvevői egyhangú határozatban demokratikus egy-

ségkormány megalakítását követelték. Az asneresi vasmunkások szakszervezete olyan kormányt követelt, amely „nem bankárok és gyárosok, hanem a nép kormánya lesz”.

A francia nép uniójának, a deportáltak szövetségének, a partizánok szövetségének, a frontarcosok szövetségének és a francia lányok uniójának Szajna megyei csoportjai levelet intéztek a köztársasági elnökhöz, a nemzetgyűlés, a köztársasági tanács elnökéhez, valamint a parlamenti csoportok vezetőihez és ebben olyan demokratikus egységkormány megalakítását követelték, amely végetvet a vietnami háborúnak

TRIESZTEN TERJED A SZTRÁJKMOZGALOM

Trieszt: A 25.000 trieszti ipari munkás sztrájkja a közélet más ágaira is átterjed. Szombaton reggel esztlakoztak a sztrájkhoz a közszolgálati alkalmazottak is. A munkások mg-sabb béreket és külön jutalékokat követelnek.

BEVIN POLITIKÁJA KATASZTRÓFÁBA SODORJA ANGLIÁT

Palme Dutt, az angol kommunista párt alelnöke, egy választási nagygyűlésen élesen támadta Bevin külpolitikáját, megállapította, hogy a bevin külpolitika a koalíciós párt háborús uszító Churchill irányítása alatt áll. Céja, hogy új világháborút robbantson ki Angliát a haladó világ, a

békeért harcoló Szovjetunió vezetői hatalmas békeháború ellen sorakoztatta fel. Bevin külpolitikája az angol népet az amerikai nagytölte szolgáljává tette és ágyútöltekként akarja feláldozni az imperialisták örült tervei végrehajtására.

PAKISZTÁN DIPLOMÁIAI KAPCSOLATOT TEREMT A KINAI NÉP-KÖZTÁRSASÁGGAL

Peking: A pakisztáni kormány szovjetunióbeli nagykövete révén közölte Csuen-Laj külügyminiszterrel, hogy diplomáciai kapcsolatot öhajjt teremten a kínai népköztársasággal. Li-Ke-Nung, a kínai népköztársaság helyettes külügyminisztere most közölte a pakisztáni kormánnyal, hogy a kínai központi népi kormány a kölcsönös egyenlőség alapján hajlandó felvenni a diplomáciai kapcsolatokat Pakisztán kormányával.

UJABB SZTRÁJKHULLÁM GÖRÖGORSZÁGBAN

A Szabad Görög Rádió jelentés: Görögországban újabb nagyarányú sztrájkhullám indult meg. A voloszi dohánygyár 2000 dolgozóján kívül a keletgörögországi dohánygyárak dolgozói is sztrájkba léptek. Thesszáliában a vasutasok ugyancsak sztrájkolnak. Athéni jelentések szerint Athén fém munkásai is sztrájkba álltak.

VOROSILOV MARSALL

Hatvankilencedik születésnapján a felszabadult magyar nép a világ egyéb dolgozóival együtt örömmel és szeretettel üdvözölte Kliment Jefremovics Vorosilovot, a Szovjetunió első marsallját, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét. A dolgozó magyar népek különös oka van rá, hogy Lenin és Sztálin egyik első és leghűségesebb tanítványát, Sztálin legrégebb fegyvertársát a szovjet hadsereg egyik megszervezőjét és a nagy imperialistaellenes polgárháború hőstét mély és őszinte szeretettel üdvözölje és ünnepelje, Vorosilov marsall, aki a Szovjetunió védelmének és felépítésének egyik első munkása volt, a második világháború győzelmes befejezésekor a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnöke volt. Minden erejével és népünk iránti őszinte rokonszenvével azon működött, hogy megszilárdítsa

a magyar és szovjet nép őszinte barátságát. Ez a régi harcok forradalmár és kiváló katona, Lenin és Sztálin hí követője, az első között mutatta meg Magyarországnak népének, mit jelent a szovjet ember nagylelkű és baráti szelleme népünk történetében. Az 1948–49-es centenáriumi ünnepeken a szovjet delegációt vezette és mikor újra magyar földre lépett, a magyar nép ismét határtalan szeretettel vette körül. A béke küldötte volt a szocializmus útján haladó magyar nép körében és az új világháborús bujgatók, imperialista reakciók elleni összefogásunkat csak megerősítette egyéniségével és szavaival. A dolgozó magyar nép benne a szovjet ember nagyszerű példáját üdvözli, azét a szovjet emberét, aki Sztálin vezetésével a világ történelem legnagyobb tetteit hajította végre.

Nagy felháborodás a hongkongi angol rendőrség brutális eljárása miatt

Hongkong: Uj-Kína. Az angol tulajdonban lévő hongkongi villamos vasúttársaság és a társaság kínai munkásai között folyó bérhárc, melynek folyamán véres összetűzése is került sor — tovább folytatódik. A villamos vasúttársaság beszüntette a villamosforgalmat, hogy ezáltal kitérítse a munkásokat és így kényszerítse őket, hogy követelesekől elálljanak. A munkások azonban szilárdan kitartanak. Hongkong egész lakossága sürgeti a villamosforgalom helyreállítását.

Kínai demokratikus körök támogatják a munkások bérhárcát és a hongkongi kormányra hárítják a felelősséget a véres eseményekért. A pekingi Peoples Daily írja: „Figyelmeztetjük a véres eseményekert felelős köröket, hogy a győzelmes kínai népköztársaság nem fogja tűrni alattvalóinak üldözését”.

KÖZELEDKI A VIETNAMEI NÉP GYŐZELMÉNEK NAPJA

Newyork: A vietnami demokratikus köztársaság rádiója össze-foglaló jelentést adott a vietnami általános munkás szövetség kötelekebe tartozó szakszervezetek januári nemzeti konferenciájáról. A konferencia felhívással fordult

a külföldön élő vietnami munkásokhoz és munkásnőkhöz. A felhívásban rámutat, hogy a vietnami dolgozók növelik az ellenállás erejét. Közeledek a győzelmes di-csőségek napja, — fejeződik be a felhívás.

A konferencia megvetését fejezte ki a vietnami áruilok iránt, akik eladták magukat az imperialistáknak. A konferencia felhív minden fizikai és szellemi munkást, hogy fejlessze a hazafias munkaverseny-mozgalmat.

A nemzetközi helyzetben — mondja a felhívás — előnyös változások történtek, amelyek erővel töltönek el bennünket. A Szovjetunió hatalmának növekedése, a népi demokratikus országok gazdasági sikerei és a kínai forradalom történelmi győzelme a vietnami népet méginkább bizalommal tölti el. A vietnami munkások és az egész nép nevében a konferencia üdvözlöletét küldi a világ és különösen a francia és a kínai munkásoknak, akik mindegyik lehet megtesznek, hogy segítsék a vietnami nép sikeres ellenállását. A vietnami szakszervezetek konferenciája szilárdan meg van győződve, hogy az egész világ munkássága támogatni fogja a vietnami ellenállási mozgalmat. A konferencia kifejezte határozott hitét a vietnami nép győzelmében

MUNKAVERSENY

A debreceni Vagonygyárban Erdélyi Zoltán vezetésével megalakult az első „300-as brigád”. A brigád tagjai új versenyszerveződést kötöttek, amelyben célul tűzték ki, hogy az öt éves terv első negyedének előirányzatát a kitűzött idő előtt teljesítik. Vállalták, hogy az eddig elért 300 százalékos teljesítményüket tovább fokozzák, csökkentik a selejtet, a gépállásokat pedig teljesen kiküszöbölik.

Az Erdélyi-brigád egyhónapos versenyére hívta ki a Debreceni Járőműjavító NV-t és az ország vasutasműhelyeinek brigádját. A Debreceni Járőműjavító brigádjai lelkesen fogadták a versenyfelhívást és a debreceni műhelyben is megindult a szocialista verseny „a legjobb vasutas műhelyi brigád” címért.

DEBRECENI TALÁLMÁNY A SZÖVETMÉRŐ GÉP

Evészádosok szokás, hogy a szövület méterruddal mérjék. Akár tíz akár száz méter szövület

méréséről volt szó, azt mindenki természetesen tartotta. Most olyan újítást vezetnek be a szövületmérésnél, ami minden egyszerűsége ellenére valósággal forradalmi újításnak tekinthető. A debreceni Állami Áruház egyik dolgozója szövületmérőgépet konstruált. A gépre kézhajtással rácsavarják a szövület és így mérik le. A kereskedelmi vállalatoknál eddig nagy munkát jelentett a gyárból, a nagykereskedelmi vállalatoktól beérkező szövületek lemérése. Az újítás nagymértékben meggyorsítja, megkönnyíti ezt a munkát, azonkívül a gép teljesen pontosan mér, tehát nem fordulhat elő eltérés. Az Áruházi Kereskedelmi Központ előkészítette a szövületmérőgépet tökéletesített mintapéldányát és ezen a héten bemutatja az áruházi nemzeti vállalatoknak, a textilnagykereskedelmi nemzeti vállalatoknak, a népboltoknak, az Atex üzletnek képviselőinek, hogy az újítás az egész textilkereskedelemben elterjedjen.

SZTÁLIN az egész szovjet nép első jelöltje a Legfelső Tanácsba

Moszkva: Szombaton tartották Moszkvában az első gyűléseket, amelyekben kijelölték a Legfelsőbb Tanács képviselőjelöltjeit. A választók gyűlései mindenütt a legnagyobb lelkesedés jegyében folytak le. A dolgozók a nép első jelöltjéül Josif Visszarionovics Sztálint és legközelebbi munkatársait, Molotovot, Barjiját, Vercsolovot, Bulganyint, Kaganovicsot, Mikojant, Hruscsevet jelölték.

Moszkva Sztálin nevét viselő választókerületében a villamosmunkások, mérnökök, technikusok és tisztviselők összegyűltek az ünnepélyesen felszított műhelyben, hogy kijelöljék a Legfelsőbb Tanácsba képviselőjelöltjeiket. Elsőnek Vlagyimir Maszlov pártönkivüli sztahanovista lakatos szavalt fel és a gyűlés résztvevőinek hosszantartó viharos lelkesedése közepette javasolta, hogy Moszkva Sztálin jelöltje legyen a Legfelsőbb Tanácsba Josif

Visszarionovics Sztálint jelöljék. — En ezt a drága nevet mondom, — jelentette ki Maszlov — mert Sztálin elvtárs hős életét teljesebb a nép szolgálatának, a mi boldogságunknak szentelte. Minden, ami életünkben jó, az Sztálin nevével van kapcsolatban. Langoló szeretetet és hálát fejezett ki a szovjet nép vezető iránt Zinaida Kondraseva, az értelmiség szónoka, Klavdija Ivanova, a pártönkivüli munkások szónoka és a többi résztvevő is.

és csatlósai gátolják a szocializmus építését, Szabotálnak, sőt mint a legutóbbi véres események igazolják, a kulákok a merénylőktől, az aljas gyilkosságoktól sem riadnak vissza. Az osztályharc élesedik: a munkássztyálov vezetésével kell felvenni a harcot a reakció ellen. Fejleszteni kell a nemzetközi munkásszolidaritást, erősíteni a béketáborot, elősegíteni az ötéves terv megvalósítását.

— A Magyar Szovjet Barátság Hónapja, annak kulturális műsora is láncszem ebben a nagy küzdelemben. A Szovjetunión a szovjet-magyar barátság életteljesen fejezte be nagyhatású beszédét Sándor László.

Ezután magas színvonalú kultúrális műsor következett: a Máv, zenekar Ippolitov Ivanov „A szovjet hadsereg jubileumi győzelmi indulója”-t adta elő művészi kiforrottsággal, mely hatást kelte. Az országban másodsor, Debrecenben először adták elő ezt a gyönyörű, értékes számot. Csenki Imre vezénylete mellett érvényre jutott az induló minden szépsége és ereje.

A Dolgozók Enekkara tomboló siker mellett orosz népdalokat adott elő, a közönség szívesen nem akaró tapsára ismételték és ráadásul is adtak. Hajdú Béla zárószavai után az Internacionálé elnevelésével fejeződött be a megnyitói ünnepség.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja kultúrális keretében hatalmas program vár lebonyolításra. Szerdán délután a Budapesti Filarmonikusok szerepelnek a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében.

A Magyar-Szovjet Társaság óriási munkával úgy állította össze a Magyar Szovjet Barátság Hónapjának programját, hogy a szovjet kultúra minél szélesebb körben ismertté váljon. Ma, amikor egyre jobban eltűnik a határ falu és város között, elsőrendű szempontként vezette a Magyar-Szovjet Társaságot, hogy a megye városai és falvai is a dolgozó nép megnövekedett igényeivel eligéltse ki az összeválogatott műsorról.

Február 10-én, 17-én, 24-én és március 3-án meggyeztette a „Szabad föld téli esték” vannak műsorán. A műsor keretében a hallgatóság előtt ismertetik a szovjet szocialista mezőgazdaságot, a kolhozok életét, a mezőgazdaságban elért hatalmas eredményeket, az erdőművelést, egy szóval azt, hogyan kényesztette a szovjet ember akarata alá a természetet.

A megye városai és falvai barátságai hónap alatt mindenütt bemutatják a „Sztálingrádi csata” második részét, a „Kormány tagja”, a „Forradalom költője”, a „Dicsőség útja” című szovjet, — „Ludas Matvi”, „Egy aszony elindul” és a

Választások

Besznek Angliában február 23-án. A kapitalista államokban szokásos, választási igérettel és trükkökkel tarkított politikai hadjárat már hónapok óta dúl Angliában. Churchill imperialista kkkkja és Bevinék „munkáspártja” most az ellenfél szerepében tetszeleg az angol választók előtt, mintha a választás előtti alakoskodás feledtetni tudná azt a szomorú tény, hogy az Atlee-Bevin-kormány öt évtizedes diételen kormányzása alatt a reakciós konzervatívok legalázatosabb szolgálatát bizonyult.

Atlee és Bevin pártja most sem fukarkodik a választási ígéretesekkel, mint ahogyan öt évvel ezelőtt is hővelkedett az ilyesmikben. 1945-ben az angol „munkáspárt” az egyre égetőbb szociális problémák megoldását ígérte a választóknak. Nos, az ígéretekből nem lett semmi. Anglia gazdasági bajai súlyosbodtak, öt évvel a háború befejezése után még mindig szigorúan fenn kell tartani a jegyrendszert, ma is szüntelenül esnek a redőberek és az angol dolgozó életszínvonala meredeken zuhan lefelé. De vajon lehet-e másképpen abban az Angliában, ahol a „szocialista” kormányzat hozzákötötte az ország sorsát a válságba egyre süllyedő imperializmus szeke-rehéhez? Nem, nem lehet másként. A gyomrtalan szemlélet az első időkben talán meglepte az a bűmaltos „egység”, mely Angliában Bevin és Churchill között kialakult. Ennek a szo-

ros együttműködésnek gyökereit abban az egyszerű tényben kell keresni, hogy Bevin kezdetlől fogva úgy táncolt, ahogyan Churchill futyolt, mind belpolitikailag, mind pedig külpolitikailag folytatta ott, ahol elődje abbahagyta.

Ilyen körülmények között hamar szertejósított az angol dolgozók ama reménye, hogy Bevinék megfeszítik az egyre mohóbb angol kapitalista köröket s hogy Anglia ipara modernizálása révén, kikerül gazdasági válságából. A felémelkedés utolsó szikráját is kioltotta a „munkáspárt” kalandor külpolitikája, mely az angol tőkésék mellett még az amerikai imperialistákat is rászabadította az országra. Az amerikai imperialisták éveken keresztül szédítették az angol közvéleményt „talpraállítás” és segélyező politikájuk” hangzatosával. Ma már mindenki látja Angliában, hogy az imperialisták „segítségé” nem jelentett egyebet, mint hogy Anglia is elmerült az örültegyerkezősi hajszában. De ettől egyre üresebb lett az angol dolgozók zsebe és zseke.

Nem lehet mérleget készíteni arról, hogy mit művelt az esztendő alatt Bevin kormányzata. Nem lehet, mert a mérleg „jobboldala” olyan súlyosan húzza lefelé a „baloldali” serpenyőt, hogy valósággal felborul a számadás.

Az angol dolgozók február 23-án bizonyára levonják az öt éves „munkáspárti” kormányzás beszédes következtetéseit.

Ismerjük meg a világ legfejlettebb kultúráját

Dolgozók tömegei vettek részt Debrecenben a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitóján

Vasárnap kezdődött meg Debrecenben a Magyar Szovjet Barátság Hónapja: a Magyar-Szovjet Társaság hatalmas termében, — amelyet zsúfoltság megtöltött a nagyközönség, — folyt le az ünnepélyes megnyitó. Február 5—március 5. között Debrecen dolgozóinak alkalmi lesz még jobban megismerni az élenjáró szovjet kultúrát haladó tudományát, fejlett művészetét, a világ legfejlettebb kultúráját.

Az ünnepélyes megnyitón Hajdú Béla, a Magyar-Szovjet Társaság megyei titkára köszöntötte a közönséget; elsőnek a Szovjetunión debreceni konzulátusa vezetőjét, Sztyech konzult üdvözölte, akit a közönség meleg ovációban részecsett, hosszan és melegen ünnepepelte a Szovjetunión. Utána a Debreceni Dolgozók Enekkara a magyar és szovjet himnuszot énekelte el, majd Szentirmay Eva, az állami Csokonai Színház tagja szavalt el mely átérzéssel, megkapó szónoki erővel Majakovszkij egyik gyönyörű versét, „A legszébb költemény”-t. Utána a Debreceni Dolgozók Enekkara Csenki Imre karnagy kitűnő vezetésével Muradelli: „Sztálin vezető bennünket” gyönyörű zenéi alkotását adta elő. A Máv. Szak-szervezet szimfonikus zenekara és a Dolgozók Enekkara precíz együttműködésével érvényre jutott a lendületes zenéi alkotás minden szépsége; az Enekkar és a Zenekar ismét beigazolta, hogy tudásuk, előadóművészetük országos viszonylatban is a legelső között van. A közönség nagy elismeréssel fogadta a művészi számot.

Utána a diszlokáció megválasztása következett. Egyhangú lelkesedéssel megválasztották Sztyech konzult, Sándor Lászlót, az MDP megyei és Kulcsár Ferencet, az MDP városi titkárát, 1500 elnököt, kiváló munkát, a természetben élenjáró dolgozókat.

Ezután általános ügyelem közben Sándor László, az MDP megyei titkára tartotta meg ünnepi megnyitói beszédét.

— Boldog öröm tölt el bennünket, — kezdte — hogy megkezdődik Debrecenben a Magyar Szovjet Barátság Hónapja, ismét alkalmunk lesz jobban megismerni a szovjet kultúrát, tudományt, egy boldog, vidám nép kultúráját. A diadalmas, győzhetetlen Szovjetunión hős hadserege nemcsak a szabadságot, a felszabadulást hozta meg nekünk, hanem megteremtette annak a lehetőségét, hogy a szovjet kultúrával, tudományal, művészettel is megismerkedhessünk. A szocializmus építéséhez a kultúra, a művészet is hozzájárul: Sztálin azt mondta, hogyha vidám az ember, jobban megy a munka; minél vidámabb és boldogabb az ember, annál jobban megy a munka és ez kihát a természetre is... Meg kell ismernünk a szovjet haladó kultúrát, példát kell

tanulmányozni a marxi-lenini tanításokat, tovább kell emelni az elméleti színt, a szocialista hazát és ezért kívánjuk megismerni a szovjet kultúrát, ezért igyekszünk fejleszteni a szocialista kultúrát.

Mélyebben kell ismerni a tanulmányozni a marxi-lenini tanításokat, tovább kell emelni az elméleti színt, a szocialista hazát és ezért kívánjuk megismerni a szovjet kultúrát, ezért igyekszünk fejleszteni a szocialista kultúrát.

— De ugyanakkor küzdünk a burzsoa ideológia ellen, fel kell venni a harcot és le kell lépnie az ellenséget, a jobboldali szociáldemokratákat, a levitézlett földbiratókat, kulákokat, a reakciós elemeket, a klérust, ezek

A Szovjet-Kultúra Hónapja a megyében

A Magyar-Szovjet Társaság óriási munkával úgy állította össze a Magyar Szovjet Barátság Hónapjának programját, hogy a szovjet kultúra minél szélesebb körben ismertté váljon. Ma, amikor egyre jobban eltűnik a határ falu és város között, elsőrendű szempontként vezette a Magyar-Szovjet Társaságot, hogy a megye városai és falvai is a dolgozó nép megnövekedett igényeivel eligéltse ki az összeválogatott műsorról.

Február 10-én, 17-én, 24-én és március 3-án meggyeztette a „Szabad föld téli esték” vannak műsorán. A műsor keretében a hallgatóság előtt ismertetik a szovjet szocialista mezőgazdaságot, a kolhozok életét, a mezőgazdaságban elért hatalmas eredményeket, az erdőművelést, egy szóval azt, hogyan kényesztette a szovjet ember akarata alá a természetet.

A megye városai és falvai barátságai hónap alatt mindenütt bemutatják a „Sztálingrádi csata” második részét, a „Kormány tagja”, a „Forradalom költője”, a „Dicsőség útja” című szovjet, — „Ludas Matvi”, „Egy aszony elindul” és a

„Szabóné” című új magyar filmeket.

Irodalmi anketokon haladó magyar íróink szovjet és magyar könyveket ismertetnek a falvak dolgozóival.

Természettudományos előadások világosítják fel a falvak népet a világ és az ember teremtéséről. Ezek a természettudományos előadások nem érnek véget a magyar szovjet barátság hónapjával. Szakoktatók mennek később is a vidékre, hogy eloszlassák a régi babonákat a falvakból.

A debreceni Csokonai Színház művészei a színiévd legnagyobb sikereit mutatják be a vidéken. A műsoron szerepelnek: a „Kispolgárok”, „Dohányon vett kapitány”, „Moszkvai jellelem”, „Filmcsillag” és a „Szabad a pálya” című szovjet darabok.

A megye dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek az előadásokra, de a legnagyobb érdeklődéssel megye- és városzerte a szovjet művészek vendégszereplése elé tekintenek, akik elhozzák hozzájuk a magasabbrendű szocialista kultúra remekét.

Itt a vasúti és postai alkalmazottak FELEMELT FIZETÉSE

Az államvasúti és postai munkavállalók fizetésének, szolgálati viszonyának rendezéséről a Hivatalos Lap vasárnapi számában megjelent minisztertanácsai rendelet a vasúti és postai különleges helyzetére való tekintettel továbbra is fenntartja az itt foglalkoztatott munkavállalók kinevezési és előléptetési rendszerét, de egyúttal

bevezeti a munkakör szerinti bérezést.

olyan módon, hogy a kinevezés és előléptetés alapján megállapított alappér az összfizetésnek csak egy kisebb részét teszi, míg a fizetés jelentékenyebb részét a munkaköri bér határozza meg. Munkabérek tekintetében a rendelet a kinevezési rendszer fenntartása mellett egyrészt figyelembe veszi a munkavállalók képességét és szolgálati idejét, másrészt és döntő mértékben a ténylegesen betöltött munkakört, úgyhogy

a munkavállalók fizetése mintegy 30 százalékkal a szakképesítéstől és a szolgálati évektől függő alappizetésből, 70 százalékkal pedig a munkaköri bérből tevődik össze.

A rendelet a teljesítménybérezés széleskörű alkalmazását biztosítja és előírja, hogy az erre vonatkozó szabályokat a szakszervezet meghallgatásával a miniszter előterjesztésére az OMB határozza meg. Különösen a fizikai munkavállalók bérezésére jelent a rendezés lényeges előrehaladást.

A rendelethez csatolt 1. számú melléklet közli

a Máv. és a Posta fizikai munkavállalói órabérének táblázatát.

A táblázat két területi bércsoportban 29 bércsoportot tüntet fel.

Az első területi bércsoport bércsoportjaiban 155 forinttól 288 forintig terjed a 100 százalékos teljesítményi alapórábér. A 80 százalékos alapórábér ugyancsak a bércsoportokban 124—230 forint között növekszik, az időbér pedig 1,40—3,41-ig emelkedik. A második területi bércsoport 100 százalékos alapórábéré 1,40—2,59, 80 százalékos alapórábéré 1,12—2,07, időbéré 1,26—3,07 forint között van.

A 2. számú besorolási táblázat 20 rangfokozatot és két alapfizetési területi bércsoportot állapít meg a Máv. és a posta dolgozói számára.

Az első alappizetési csoport 20 rangfokozatában 150—900 forintig, a másodikban 135—810 forintig emelkedik a dolgozók alappizetése.

A 3. számú munkaköri besorolási táblázat 56 bércsoportot tüntet fel.

Eszerint I. területi teljesítménybér 204—2100-ig, a bércsoport időbér 170—2100-ig, a II. területi teljesítménybér 184—1890-ig, a bércsoport időbér 153—1890-ig emelkedik.

A biztosított bér az alappizetés és a munkaköri bér fizetésénél 80 százaléka.

Fizikai munkavállalóknak tekintendők azok, akiket a rendelet egy külön 4. számú mellékleten munkakörök szerint feltüntet. A fizikai munkavállalók fent ismertetett 1. számú mellékleten feltüntetett órabérekét kapják. A havi bér munkavállalók bére két részből áll: alappizetésből, amelynek forintértékét a 2. számú táblázat tartalmazza, továbbá munkaköri bérből, amelynek forintértékét az ismertetett 3. számú melléklet tünteti fel.

Ma nyílik meg a Munkásmozgalmi Intézet Vándorkiállítás Debrecenben

Az egész ország területén óriási érdeklődéssel tekintenek a Magyar Munkásmozgalmi Intézet Vándorkiállítására. Ezek és ezek nézték végig a dicső harcokról szóló képeket, frásokat.

Nem egy személyes résztvevő akad a látogatók között, aki maga is nehéz küzdelmet vívott az elnyomatás éveiben.

A Vándorkiállítás Hajdú megyébe is eljutott. Püspökladány és Nádudvar után ma Debrecenbe érkezik a kiállítás anyaga. Az ünneplés megkezdését 6 órakor lesz. Ünneplés beszédet Sándor László, az MDP megyei titkára mond.

A debreceni dolgozók közül sokak számára régi emlékeket idéznek fel a kiállítás tárgyai.

A képek beszédet dokumentumai Rákosi Máttyás megalkuvást nem tűrő harcának, melyet a szabadságért, az elnyomás ellen, a kommunizmusért vívott.

A kiállított képek azt is bizonyítják, hogy a Szovjetunió már régen barátsággal és segítséggel akarással viseltetett a magyar nép

iránt. Kiszabadította igazi vezetőjét: Rákosi Máttyást a börtönből, mely egészségét előbb-utóbb teljesen aláásta volna. A kiállítás anyaga megbélyegzi azokat az ámulókat, akik befurakodtak a munkásmozgalmába, elátomosan, titokban ellene fordultak, összejátszottak a magyar nép hőhéralival, akiknek lelken sokszáz munkás halála szárad.

A kiállítás megtanítja a látogatókat arra, hogy kövessék Rákosi Máttyást, tegyék magukévá a Magyar Dolgozók Pártja útmutatásait, hogy építsék minden erejükkel a szocializmust.

De nem ennyi csupán a tanulság.

Megtanuljuk, hogy nyitott szemmel kell járnunk, mert még akadnak árulók Magyarországon. Olyan árulók, akik minden erejüket, idejüket a bomlasztó munkára használják fel. Ezek ellen mindenkinek egy emberként kell harcolni, hogy ártalmatlanná legyenek téve, hogy ne akadályozhassák meg a mi építő munkánkat.

Egymásután alakulnak a brigádok a textilgyárban

Az MDP Központi Vezetőségének határozata után a debreceni textilgyárban egymásután alakulnak meg a sztahanovista brigádok.

Matika Anna és Boros Józsefné szövönök hat gépet dolgoznak változatlanul. Két héttel ezelőtt ifjúsági brigád alakult Nyitrai Mária vezetésével. Az ifjúsági brigád kiadás magáért, — már a február 12-iki tervet is teljesítette. Egy heti tervüket általában négy nap alatt teljesítik. Az ifjúsági brigád túlszárnyalja a sztahanovista munkára felajánlott termelését és egyre rohamogabban haladnak a 200 százalékos felé. Célul tűzték ki, hogy sztahanovista-brigád lesznek.

Séra Ilona szövönő négy gépet dolgozik, heti teljesítményét átlagosan három és fél nap alatt teljesíti.

Szabó Eszter ifjúmunkás a Központi Vezetőség határozata után bejelentette, hogy sztahanovista akar lenni. Attért a négy gépet való munkára, azóta is teljesen egyedül dolgozik mind a négy gépen és heti tervét három nap és két óra alatt végzi el. A fiatal ifjúmunkás leány jól halad a sztahanovista úton.

A textilgyár emeleti szövönőjé-

nek szövönő elhatározta, hogy a Szovjetunió iránti hálából a felszabadulás évfordulójára, április 4-re 200 százalékra növelik teljesítményüket.

A textilgyárban összeállították a gyár ellenért. A múlt évvel szemben kb. 30 százalékkal növele a gyár első negyedévi teljesítményét. A dolgozók 10—20 nappal előbb vállalták a terv teljesítését, ezért ezeknek az önkéntes felajánlásoknak az alapján újból ki kellett dolgozni az ellenért, mely további 20 százalékos termelékenység növekedést tüzött ki célul.

A gyár dolgozói öntudatos munkával teljesíteni is fogják a tervet, de hogy semmiféle fennakadás ne lehessen, az éjszakai szövönők rátértek a három gépes rendszerre.

Az üzem termelékenysége hónapról hónapra emelkedik. A december eleji 116 százalékos termelésüket a sztahanovista munkások határozták meg.

ben 120-ra növelték, s ezt a teljesítményt péncsak megtartották, de január utolsó hetében az üzem átlag teljesítménye újabb emelkedést mutat.

A szakmunkáscsevelésre és utánpótlásra is nagy gondot fordítanak az idősebb munkások, ezért elsősorban egy háromtagú tanítóbrigád alakították, melynek tagjai: Szőke Andrásné és Székely János szövönők, Szűcs László műszaki értelmiségi. A szakmunkáscsevelés egyik igen szép példája, hogy Radnai Irén ifjúmunkás szövönő, három hónap tanulás után már önállóan dolgozik, sőt a legutóbbi héten elhagyta mesterét: Szőke Andrásné, a gyár régi, kiváló szakmunkását, Radnai Irén heti átlaga 3 százalékkal magasabb mint a Szőkenéé.

A textilgyári ifjúmunkások, a SZIT-tagok külön versenyre hívták a budapesti Reich szalagzóvá ifjúmunkásait.

Megnyílt a borsodmegyei kultúrhét

A szocialista kultúra megvalósítása és terjesztése érdekében gyűlték össze vasárnap Borsod megye öt nagy helységében a dolgozók, munkások és dolgozó parasztok, hogy résztvegyenek a meginduló kultúrforradalom egyik hatalmas megnyilvánulásában, a borsodmegyei kultúrhét megnyitójának ünnepségében.

A kultúra fegyver a dolgozók kezében — erről beszélt a miskolci megnyitóján beszédet a miskolci szövönő, Szirmai István, a rádió igazgatója. A szocialista kultúra — mondotta — nemcsak a múltat mutatja betűben és dalban, hanem megmutatja a jövőt és segít a dolgozóknak haladni a szocializmus építésének útján. A szocialista-realista kultúra, páriszerű kultúra. A szocialista kultúra mély eszméi tartalma mellett formailag is a legmagasabb színvonalú. Nekünk magyaroknak ezen a frontszaka-

szon is a Szovjetunió felé kell fordulni. A mi kulturális munkánk akkor lesz igazi kultúrává, ha irodalomban, művészetben, zenében, dalban mindennapos feladataink megoldását segítik. Az új magyar irodalom foglalkozzék a termelő munkával, segítse, népszerűsítse a munkaversenyt, mutassa be a munka hőseit. A mi kulturális munkánk sikerének megvan minden előfeltétele. Megvan mindenekelett a munkásosztály és a dolgozó parasztság hatalmas kulturális éhsége és igénye. Munkásosztályunk kezében van a politika; hatalom és nagy partunk, annak minden alapszervezete segíti, irányítja a kulturális munkát. Rendezési munkánk állnak a Szovjetunió gazdag tapasztalatai.

Alakuljanak új kultúracsoporthok, nőjének tömegszervezeteik, új erőt a harcoknak, amely a mi nagy partunk és szeretett Rákosi Máttyás elvtársunk vezetésével a kultúrfront szakaszán is biztosítja a győzelmet. — fejezte be hatalmas tapsal fogadott előadását Szirmai István.

Az ünnepi beszéd után a diósgyőri vászvar kultúraközpont adtak színpavas műsort.

MEZŐKÖVESDEN

Prieszol József közlekedési államtitkár mondott megnyitóján beszédet.

— Mi eszményképünknek tartjuk és követjük a világ leghatalmatobban, legjobb kultúrpolitikáját, a Szovjetunió kultúrpolitikáját — mondotta. — Hasznosítva és felhasználva a Szovjetunió e téren elért csodálatos eredményeit, hozzátéve a mi nemzeti kultúránk gyöngyeit, egészen biztos, hogy olyan hallatlan és csodálatos kultúrfelemelkedés következik hazánkban dolgozó népünk javára és örömére, amelyre példa még nem volt történelmünk folyamán. Most igazán a dolgozó nép érdekét szolgálja a kultúra minden áldása és alkotása.

MEZŐCSATON

ezen a napon avatták fel a gyönyörű új kultúrházat, amelyben kényelmes olvasószoza, újságok, könyvek, rádió, filmvetítőgép van. Tanner József, a népművelési minisztérium népművelési főosztályának vezetője ünnepi beszédében kijelentette: — Minden munkást és parasztot kulturált és művelt emberrel akarunk tenni. A munkások és parasztok között soha nem tapasztalt figyelem és érdeklődés van a kultúra iránt. Könyvtáraink számát már ebben az évben 1800-ra emeljük fel s ugyan csak ebben az évben több szövegeztetést létesít.

Ezenkívül Ózdon és Diósgyőrben is tartottak kulturális ünnepeket.

AZ ÚJ ELJÁRÁS

A moszkvai „Kalibr”-gyár a háborúutáni öt éves terv ideje alatt a munkaversenyben 26-szor került az első helyre. Megkapja a kormány vörös zászlaját és különböző díjakat. A „Kalibr”-gyár együttműködik Moszkva jónéhány intézetével: az „Sz. Ordzsonikidze” mérnökgazdasági intézettel, a Szilvin szerszám- és műszer-gyárral, valamint a Szovjet Tudományos Akadémia kutatóintézeteivel.

A tudósok eljöttek a gyárba és a munkásokkal együtt a gépi berendezések korszerűsítésén, újításokon dolgoznak. M. Loszinszkij, a Tudományos Akadémia tagja, a műszaki tudományok Szilvin-díjas doktora, a „Kalibr”-gyár dolgozóinak régi barátja. A tudós elhozta az üzembe azoknak a kísérleteknek eredményeit, amelyeket az Akadémia Intézeti laboratóriumában végeztek.

A közös eredményért való közdelemben szorosan egymás mellé zárközött a munkás és a tudós. — Átgondoltam a feladatot — mondotta Loszinszkij —, melyet az edzőműhely tűzött elém. Beszéljünk meg együtt. Kérek javaslatokat.

Felémelő érzés hallgatni a munkások és a tudós megbeszélését, hogyan lehet megoldani például a „gullonin kések” edzését nagyfrekvenciájú áram segítségével. Nagy lelkesedéssel beszélnek, magyaráznak valamennyien. — Az egyik munkás azt állítja, hogy az újítás Loszinszkij kezdeményezte. Loszinszkij szerint a „Kalibr”-gyár dolgozóit. Mindkettőjüknek igaza van — a kezdeményezés közös munka volt.

A „Kalibr”-gyárban mindnyájan tanulnak. A gyár minden harmadik dolgozója éjszakerővel, felmúló. Rajza Szenina kompozitormoszkva elvégezte a moszkvai felső ipariskolát. A munkások „segítő befjárás”-nak szövegtetik. Mindig és mindenütt, ahol csak lehet, segít munkatársait, újításokat, ésszerűsítéseket vezet a termelésbe.

Raszja Szenina tevékenységének története rendkívül gazdag. Vegyük például az 1949-es évet. Kora javasszal elment az egyik legnagyobb technikai kiállításra. Bemutattak egy korácsosjólót, amelyet új elektronos mérési módszerrel állítottak elő. E gép Szenina munkája. A gyárban bevezette a villanyszikrás megmunkálási új módszerét, s ezzel az új módszerrel munkáltak meg a ke-

vácssajtoló-gépet. Szenina nemcsak időzött alkotása mellett. — Figyelmet egy másik, a gyárban még bevezetetlen újítás kötötte le. Precíziós öntés! Óriási megtakarítás, a dolgozók munkájának megkönnyítése, kiváló minőség. Mindezt megvalósította a gép.

Szenina feladatul tűzte maga elé, hogy két hónap alatt bevezesse ezt az újítást. Határidő előtt végrehajotta tervét és a „Kalibr”-gyár dolgozóit 5 hónap alatt 40.000 alkatrészt készítettek az új eljárás szerint. Haivan önnévtől pusnál vezették be e módszert.

Gazdasági hatása felmérhetetlen. Egyedül augusztusban 63 ezer rubelt és 3 tonna fémet takarítottak meg.

A szovjet emberek szeretik gyárukat, amely végtelenül drága nekik. A szovjet ember számára a legnagyobb boldogság — a magstermelékenységű alkotó munka, s ez a boldogság juttatja résztul a „Kalibr”-gyár dolgozóinak. Búszkák gyárunkra, a szocialista valóság gyönyörű egyetemlére, amely neveli, tanítja és szemléleg, anyagilag gazdaggá teszi őket.

Az ember útja a szabadság felé

Most jelent meg magyarul Iljin-Szezal „Hogyan lett az ember óriás?” című könyve a Szikra kiadásában. A következő részletet a könyvből közölük.

A földön körülbelül egymillió különböző állatfajta van. S mind-egyik fajta a maga kis világában él, amelyhez hozzá idomult. Ahol az egyik számára az van kirva: „Tilos a bemenet” a másik számára így hangzik a felírás: „Légy üdvözíve”. Próbáljátok a jegesmedvét áttelepteni a trópusi erdőbe. Megülledna, mint a gőzfürdőben, hiszen olyan bunda van rajta, amelyet nem lehet levetni. A trópusok lakója, az elefánt pedig megfagyyna az északi fark havában, hiszen a gőzfürdőhöz alkalmazkodva, meztelenül jár.

AZ ÁLLATKERTBEN

Csak egy hely van a földön, ahol a jegesmedve találkozik az elefánttal, ahol minden szélességi fok állatát együtt lehet találni, ahol az erdei vadaktól két lépésre laknak a sztyeppe állatai, s közvetlen mellettük a hegyek lakói. Ez a hely az állatkert. Az állatkertben Dél-Afrika Ausztrália mellett terül el. Ausztrália pedig Észak-Amerika szomszédságában van. Az állatok az egész világból az állatkertbe gyűltek össze. Azért is van annyi gondja-baja az embernek ezzel az élő gyűjteménnyel. Hiszen minden állat megszkotta, hogy a maga kis világában él. Olyan környezettel kell tehát körülvéni, amely hasonlít ehhez a kis világhoz. Az egyiknek óceán kell lennie a medencében, a másiknak homokosivatagot húzó növényzetű területet. Gondoskodni kell arról, hogy az állatok állatának, de ugyanakkor egy-

mást föl ne fáják, hogy a jegesmedvének hideg fürdőznie legyen, hogy a majmok melegen legyenek, hogy az oroszlan időben megkapja nyershús adagját, hogy a sasnak legyen hol kiterjeszteni szárnyait.

AZ EMBER TANUL...

Az ember egész más helyzetben van. Lehető az erdőben lakó embert „erdei ember”-nek, a mocsaras helyen lakó embert „mocsári”-nek nevezni? Természetes, hogy nem lehet. Hiszen az erdőben lakó ember a sztyeppén is megélhet. A mocsáros lakó csak örülni fog, hogy száraz helyre költözhét, az ember mindenütt él. Számára alig marad a földön hely, ahová ne tudna behatolni, ahol az lenne kirva: „Embernek tilos a bemenet”. A szovjet sarkkutatók úszó jég-táblán éltek kilenc hónapig. De ha a legforróbb sivatagba kell utazniok, ezt is hasonló sikerrel hajtánák végre. Az ember megtanult gyorsabban száguldozni a földön, mint a ló. De ezért egyetlen újít sem kellett feláldoznia. Az ember megtanult a víz alatt gyorsabban úszni, mint a hal, de ezért sem kellett kezét és lábát uszonyokkal felszerélnie. A gyilkosnak, amely megvédte a levegőt, sok millió év kellett, hogy madarakká váljanak. Drága árat fizettek ezért, elvesztették melső lábukat, amelyeket szárnyakká váltak át. Az ember néhány évszázad alatt megvédte a levegőt, de ezért még sem kellett kezét feláldoznia.

ENJENÉK MEGŐRZÉSÉVEL

Az ember megtalálta a módját, hogy enjének megőrzésével áthágja a láthatatlan falakat, amelyek az állatokat fogva tartják. Az ember olyan magasra emelkedik, hogy nincs elég levegő a légzéséhez, mégis élve és egészségesen tér vissza. Amikor a szovjet sztratószfára-repülők megindultak a ma-

gaseági rekordot, ezzel együtt felémelték az élet mennyezetét, túlmélték az élelényektől lakott világ határán.

Az állat mindenben a létfeltételeitől függ. Az ember maga teremti meg magának ezeket a feltételeket. Az ember egyre gyakrabban és gyakrabban ragadja ki a természet kezéből a feladattárat és hurogatja ki belőle a neki meg nem telő feltételeket. A természet feladattárában ez a feltétel áll: „A sivatagban kevés a víz.” Az ember csatornák hálózatát vezet kezesztül a sivatagon.

Vagy ez a feltétel: „A talaj ésszakon terméketlen.” Az ember megtrágyozza a talajt. Vagy: „Télen hideg, éjszaka sötét van.” Az ember nem törődik ezzel és ott-hon a telet márrá, az éjszakát nappallá változtatja. Az ember egyre jobban átalakítja maga körül a természetet. A bennünket körvevő erők a vágás és ültetés következtében már régen elvesztették eredeti alakjukat.

A sztyeppék sem a régiek, az ember felszántotta és bevetette őket. Háziállataink a ló, tehén, juh nem élnek a szabad természetben. Ezeket az ember nevelte, tenyészette ki.

Idővel az ember által át nem alakított szabad természet csak a védett területek marad. A védett területet megvonva, az ember szinte azt mondja a természetnek: „Itt megfenédek nekem, hogy gazdálkodik, de tovább az én gazdagságom van.”

Az ember egyre jobban és jobban hatalmába keríti a természetet. De ez nem volt mindig így. Tavolabbi őseink éppen úgy ki voltak szolgáltatva a természetnek, mint rokonaink, a többi állatok.

4. oldal

DERECZEN

Szabotálják a borbeszolgáltatást a kulákok

A kulákok legújabbán a borbeszolgáltatási kötelezettségüknek nem tesznek eleget: szabotálják a kötelező beszoállítását, így akarják ártani a nemzetgazdaságnak. Ahogy a terménybeszolgáltatás, az őszi mezőgazdasági munkálatok során szándékosan nem véggezték el az ütemterv szerinti előírt munkálatokat, úgy most a belkereskedelmi minisztérium által kötelező borbeszolgáltatás nem teljesítésével szabotálnak.

Hajdúdorog vezetőjegyzője, Oláh Miklós, Benze Lajos József kulák ellen tett feljelentés. A Lóker-tanya 4. szám alatt lakó kulák a hatóság többszöri felhí-

vása és figyelmeztése után sem volt hajlandó beszoállításra 600 liter bort. Benze József a terménybeszolgáltatásnál, a mezőgazdasági munkák elvégzésénél is szabotált és összeütközésbe került a hatósággal, népi szervekkel. A debreceni Kereskedelmi Igazgatóság vezetője, Hankóczy Ferenc kereskedelmi tanácsos most eljárás indított Benze ellen, az államügyészség vádat emelt a szabotáló kulák ellen. — Debrecen és környékén sok szabotáló kulák ellen indult meg az eljárás a borbeszolgáltatás szabotálása miatt.

Megszületett a magyar gyapot

A Gyapottermelési NV szép kiállítású, gyönyörű felvételekkel díszített füzetben „Gyapottermelési útmutatót” adott ki. A tájékoztató szerinti a trópusokról származó, nálunk egyéves gyapot, csak ott termelhető sikerrel, ahol természetesen legalább öt fagymentes hónap áll rendelkezésre. Ennek megfelelően hazánkban a természetesen legalkalmasabb a Dobóvár—Pécs—Baja—Kiskun—halas—Szentcsanak—Orosháza—Békéscsaba—Battonya vonaltól délre fekvő vidék. Vetőmagul a szovjet származású és Bulgáriában jobban megismert gyapot magja szolgál. Nálunk ki kell nemesíteni a mi viszonyainknak legjobban megfelelő, korai érésű, tehát biz-

tosan beérő termőfajtákat. Az eddigi eredmények igazolják, hogy a gyapot alkalmas tervszerű nemesítésre. Okvetlenül megköveteli a gyapot az ősszel idejében mélyszántott, mélyrétegű, morzsálékos, porhanyós talajt. Vetőmagnak a Termelőt Vállalat már csávázott vetőmagot bocsátott a termelők rendelkezésére. — Ezt már nem szabad elcsúsztatni. A vetést lehetőleg mindig vetőgéppel kell végezni.

A füzet utolsó oldalán Magyarországon termelt, gyönyörű, hófehér gyapotgubó fényképe látható. A kép aláírása: „Munkánk nem volt hiábavaló, megszületett a magyar gyapot.”

Belőtt az iskola ablakán egy kulák

Váncsodon Tóth László kulák hajtóvadászaton vett részt és utána borozni kezdett. A korcsmai mulatozás után duhajkodva ment haza, majd a váncsodi általános iskola épülete alatt megállott, levette válláról a puskát, megcélozta az iskolaépületet, majd belőtt az ablakon. Szerencsére senki sem tartózkodott a tanteremben, így a golyó nem tett kárt senkiben sem. Tóth László Váncsod egyik leghangosabb kulákja, reakciós, jobboldali körökkel tart fenn szoros kapcsolatot. Olyan adatok me-

rültek fel, hogy szándékosan lőtt be az iskolába, mert ellensége a demokratikus rend egyik alapkövetelményének, az általános iskolának. Tóth László löföggelverrel elkövetett bűncselekmény miatt őrizetbe vették és bezárították a debreceni megyei bíróság fogházába. A múlt évben hozott törvény alapján, amely külön önálló büntetl a löföggelverrel való visszaélést, súlyos büntetést vár a lövöldöző kulákra. Elvonták tőle fegyverviselését engedélyét is. A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

Szabadságharcosok íriják

Rákos Zoltán, a Magasépítési Nemzeti Vállalat sajtófelelőse, szabadságharcos bajtárs írja a következőket:

A Szabadságharcos Szövetség bízza az ifjúmunkásokban, felkéri őket, ilt az út, a lehetőség önmaguk továbbképzésére, még jobban erősíthetik a békétábrót. Megismerkedhetnek a Szovjetunió gazdasági tapasztalataival és ezzel felvértezve, olyan szilárd bástyák lesznek az öt éves terv építésén keresztül a békének, mely képes diktálni vinni a szocializmus ügyét hazánkban is.

Bajtársak! A Szabadságharcos Szövetség szerepéről akarok néhány sort írni. A dicsőséges szovjet hadsereg felszabadította hazánkat a fasiszta rablga alól és megadta a lehetőséget a békés építő munkára. Ezt a szabadságot meg kell védenünk minden körülmények között. Ezt az erő néphadsereggel és annak idegesítő Szervevél, a Szabadságharcos Szövetséggel tudjuk megvalósítani.

RÁKOS ZOLTÁN,
Magasépítési NV sajtófelelős

Minden ifjúmunkásnak éreznie kell azt, hogy tagja legyen annak a szövetségnek, mely ébren őrököl a béke felett. Továbbképzési lehetőség nyílik a szövetségben belül, hogy mindazt elsajátíthassuk, mellyel a dicsőséges szovjet hadsereg győzelemre vitte népét. Repülő, motoros és rádiós kiképzés folyik a szövetség keretén belül s ezeken a kiképzéseken az ifjúság legnagyobb lelkesedéssel vesz részt. A szovjetunió szabadságharcos szövetsége, a DOSZARM példáját követve mindenkit a jobb eredmények elérésére.

HÚSZMILLIÓ FORINT ÉVI MEGTAKARÍTÁS

A sztahanovisták február 26-án rendezendő első értekezletére a MÁVAG négy dolgozója új eljárást dolgozott ki a gyorsvágás-hoz szükséges kemény fém „lapkák” forrasztásához. Az új eljárással forrasztott keményfém lapkák kések a legmesszebbmenő műszaki követelményeket is kielégítették. A MÁVAG újítójának módszere országos viszonylatban alkalmazva, népgazdaságunknak mintegy 20 millió forint évi megtakarítást jelent.

5. oldal

Debreceni tudós kísérletei egy többezeréves növényvel

Mezőgazdaságunk fejlesztését előmozdító öt éves terv új növények meghonosítását tűzte ki. — Sok olyan növényt vezet be mezőgazdaságunkba, melyekkel most még csak kísérletképpen foglalkozunk. Ilyen többek között a szója, amely már időszerűsége előtt sok ezer évvel is a leghasznosabb növények közé tartozott. Óshazája a monszunvidék, Kína és Japán, de könnyen meghonosodhat kevésbé páras éghajlat alatt is. A mezőgazdaság tudósai újabb vizsgálatok a föld aranyának nevezik.

A szója legismertebb tulajdonsága óriási tápértéke. A Magyarországon termesztett szója fehérjetermés 30 százalék feletti van, de hazájában meghaladja a 38 százalékot is. A zsírtartalma igen magas, eléri a 18 százalékot. Hazai hüvelyes növényeink között ilyen magas zsír- és fehérjetermésű növény nincs.

A szója felhasználása és hasznosítása igen sokoldalú. A terméséből sajtolt szójatejtel már igen sok csecsemő életét mentették meg. Lisztjét kakaóknak, kávépótlóknak és portalsztnak használják, de margarin és glicerin is készíthető belőle. Levele, kiszájtolt olajpogácsája elsőrendű takarmány, szívesen eszik az állatok.

Hazai tudósaink már régebben foglalkoznak a szója termesztésének problémájával. Ez a különleges növény azonban igen magas fokú levegőnedvességet igényel és ezért eddig még nem sikerült a szóját tájegységeknél megfelelően aklimatizálni. A legeredményesebb kísérletet egyik ismert mezőgazdasági tudósunk, dr. Máté Imre debreceni egyetemi tanár végezte.

Máté professzor a debreceni agráregyetemen pallagpusztán botanikus kertjében 146 szójafajtát állított be kísérletre. E sok fajta közül 35-nek megfelelő a Nyírség éghajlata. A 36 szójafajta közül 17 szeptemberben, 18 pedig októberben érik be. A kísérletek bebizonyították, hogy 17—18 szójafajta nemcsak, hogy termeszthető nálunk, de a korábbi kísérleti alapul szolgáló növények termésátlagának másfél-kétszeresét is elérlik.

Máté professzor további kísérleteiben megállapította, hogy a kukoricával való együttes vetésnél a két növény együttélése kedvező mind a két növényfajta terméseredményre. A Felschmann-féle kukoricánál köztesvetésben 20—30 százalék többlettermést mutatkozott a kukoricánál. A szójából termés hozamát is ez az ültetés módja még jobban emeli. Az egyik szójafajta köztesvetésben csaknem 100 százalékkal nagyobb termést adott.

Az öt éves terv során — Máté professzor kísérletei alapján — ennek a sokoldalú ipari növénynek magyarcellás termesztésére is sor kerül.

Ingyenes hangverseny

A Vasutas Szakszervezet Budapesti Filharmonikus Zenekara 1950 február hó 8-án, szerdán délután fél 5 órai kezdettel Debreceni Üzemi Dolgozói esküdő társulat részére díjmentes hangversenyt rendez a Magyar Szovjet Társaság nagytermében (Vöröshadsereg-útja 45. sz.) Felkérjük az Üzemi Bizottságokat, hogy üzemiek dolgozói értesítsék a fenti Díjmentes Hangversenyről.

HIRDESSEN
A „DEBRECZENI”-BEN

Hírek

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk déli, délnyugati szél, változó felhőzet, többfelé, főleg nyugaton és délen kisebb havaseső, eső. Gyenge éjszakai fagy, nappal olvadás.

RÁDIÓMUSOR. Kedd. Kossuth-rádió. — 6.30: Reggeli zene. 7.20: Népi táncok. Közben naptár. 7.40: Szórakoztató zene. Közben 7.55: Műsorismertető. 11.30: Hangfűzések. 12.15: Cigányzene. 13: A Vegyész Szakszerveze. zenekara játszik. 14.15: A hál együttes játszik. 15.30: Lőrincz Edit brácsázik. Sebők György zongorázik. 16: Rádióiskola. 16.40: Az el. műt. hét eseményei. 17.10: Régi magyar dalok. 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Mi van egy mondat mögött. 18.20: Hangfűzések. 18.40: Hírek nemetül. 19: Ifjúági körök. 21: „Tűz.” 22.20: Hangfűzések. 22.30: Kéz Aladár cimbalmozik, zongorán kíséri Réz A. adarné. 23: Órosz dalok. 12.15: Táncczene. Póton-rádió. 5.55: Tarka muzika. 6.35: Többet észlel, mint erővel. 8.30: Könnyű dalok. 9: Szórakoztató zene. 10.15: Kamarazene. 10.45: Lóbi Lily zongorázik. 11.15: Hangfűzések. 16: Rádióiskola. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: Csajkovszkij: Oasz eszpicello. 16.30: Előadás. 17: Hangfűzések. 17.15: Az Ért és Tudomány heti számaról. 17.30: Operaszínek. 18.15: Polydora szemle. 18.45: Vitások meg... A magyar sport időszerű kérdései. 19: Ványa, az ezredia. 20: Cigányzene. 20.45: Hangfűzések. 21: A Rádió tánczenekara játszik. 22: Hangfűzések. 22.20: Mi történt a világgazdaságban? 22.35: Szivkudi éjzéken szívesen.

Hirdetmény. Felkéri a háztömbbizalmi és utcabizalmi titkárság a háztömb- és utcabizalmiakat, hogy már előzőleg kiadott úgy a szerés, zászló és ebekre vonatkozó utasításokat, vagyis rendelkezésekre a lakosság figyelmét felhívni, hogy mikorra a rendelet lejárt, akkorra azt végezzék el. — A tömbbizalmiak pedig jelentkezzenek sürgősen a titkárságnál, az újonnan kiadott gyűmölcsfára való rendelkezést átvenni, febr. 16-17 reggel 8 órától délután 16 óráig. — Vass Miklós volt tömbbizalmi a szervezetünkben öröklött.

A debreceni megyei bíróság hétfőn tárgyalta Fűrér József földműves büntnyét, aki Tarcalon a tűzoltóság hivatalos helyiségében felekezett eleni gyűlölködő kijelentést tett. Izgatás miatt nyelchónapi börtönrre ítélte a bíróság.

Felhívás az 1950. évi vagyonadó-bevallások beuyújtására. — A vagyonadóra vonatkozó rendelkezések alapján az 1950. évi vagyonadó kivetése céljára 1950. évi február hó 28. napjáig bevallást kötelez adni mindazon vagyonadó-fizetésre kötelezett adófizető, akinek a) vagyonadójelvénye még nem jogerős és 1950. évi február hó végéig sem válik jogerőssé, b) az adójelvény jogerős, de az 500.000 forintot meghaladja, vagy ha ezt az összeget nem haladja meg, de a vagyonadóköteles vagyonértéke a múlt évre jogerős megállapított és különben változatlanul fenn tartandó alappal szemben leg alább 25 százalékkal emelkedett, c) az adóztatás helye az adóévet megelőző évben megváltozott, d) a vagyonadókötelezettség az adóévet megelőző évben állott be. — Részletes tájékoztatót az adóhiva tal nyújt. Pénzügyigazgatóság.

Dolgozók általános iskolája a Csapókerthben. A dolgozók általános iskolája a csapókerüi Állami általános iskolában (Csapóker, Jánosi-utca 86) az iskolai év eleje óta működött. A hallgatók most vizsgáztak az általános iskola V—VI. osztályából. Február elején kezdik meg a VII. osztályt. A VII. osztályba beiratkozhatnak azok a felnőttek, akik az általános iskola VI. osztályát, vagy a polgári iskola V. osztályát, vagy a polgári iskola V. osztályát már elvégezték. A VII. osztály tanulási ideje öt hónap. Előkészítő tanfás hetenként háromszor lesz, az esti órákban. Jelenkezni lehet az iskolában mind délelőtt, mind délután. A tanfolyam teljesen díjmentes.

SZÍNHÁZ

A Szovjet Kultúr hónap keretében kedden este Gorkij: Kispolgárok nagy sikerű előműve van a színház műsorán az Allódi Nyomda NV dolgozóinak előadásában.

MUSOR
Kedden este fél 8-kor: Kispolgárok. Bérletszűnet.
Szerdán este fél 8-kor: Rigolletto. — Bérletszűnet.
Csütörtökön este fél 8-kor: Kispolgárok. Bérletszűnet.

x Schaff tánciskolájában tanfolyam kezdődik. Minden vasárnap összejáné.

— Megindult a női taxisofőrök képzése. Alig akad olyan foglalkozási ág, ahol női munkaerő ne dolgozónék. A közlekedésügyi minisztérium trányítása mellett működő Autóműszaki Iskolában már ebben a hónapban megkezdik a női gépkocsivezetrök kiképzését is. A tanfolyam teljesen ingyenes. — Az Autótaxi NV 300 gépkocsivezetrörök kiképzését vette terbe még ebben az esztendőben. — Az első női taxisofőr Binét Éva JA 476. számú kocsiján már egy hete szállítja az utasokat.

Anyakönyvi hírek

Születések, Simon Miklós alk. munkás Úszó u. 18. Agacs, Vig Sándor órabéna Vulkán-telep 9. Róza, Takacs János kóm. s. Kishold u. 8. Katain, László János péktanuló Mótie u. 7. Katain, Kovács Sándor osztályos Pácoirta u. 10. Mária, Nagy József Köztornetói kapus Varga u. 3. József, Hajdú László MÁV pályamunkás Telek u. 23. László, Kovács Gábor TSZOS üzemi titkár Nagygyeys 2. Sándor, Tóth László raktárnok Hortobágy Zsuzsanna, Varga Balázs MÁV lakatos Tántos u. 16. Gyongyike, Szász Béla postamevevő Lehel u. 55. Irma, Ungi Sándor npsz Bellegel 389. Sándor, Vértési István portás Szent Anna u. 5. Mária.

Eljegyzések. Kies András fm npez Bankák és Lente Erzsébet Nagyhortobágy, Dübinszky Sándor MÁV osztályos segéd Arany János u. 54. és Soltész Éva Halköz 4. Font Imre MÁV fényezőeg. Dobozsi u. 3. és Horváth Ióna Baross u. 3. Adám János nrlapterjesztő Olajúttó 73. és László Eszter Olajúttó 73. László László alk. ügyészségi ir. tisztv. Ovoda u. 3. a. és Fodor Margit Ovoda u. 13.

Házasság. Bór Kálmán kereskedelmi dolgozó Csapo u. 40. a. és Weber Róza Ságvári Emare u. 5.

Hajlatozások Szilágyi Sándor ny. poetanistáz Erzsébet u. 103. 77 éves. Szatmari Sándor szabóeged 74 éves. Klapka u. 5. Kovács József gazdálkodó 82 éves. Görbe u. 15. Kovács József 2 hónapos Huszár Gál u. 8. Gires Béla ny. MÁV tisztv. 71 éves Lorintfy u. 5. Csató Zoltán ny. anyakönyvi tisztv. 44 éves Ruyter u. 42.

A MAGYAR NYELVTUDOMÁNY ÖTÉVES TERVE

A múlt év végén folyt le Buda pesten a magyar nyelv tudósok országos nagygyűlése. Itt tárgyalták meg a magyar nyelvészet öt éves tervét. Ennek a korszakos jelentőségű tudományos tanácskozásnak lefolyását és eredményeit ismerteti az **Ady-Társaságban** csütörtökön délután 6 órakor Bérczi Géza professzor. Ugyanakkor bemutatja a **magnetofo** nevű újrendszerű beszédfelvétel és visszaadó készüléket is. A előadás a Fazekas-gimnáziumban lesz.

APOLLO

Szerdán utoljára 4—6—8 órakor:

Uj ház

Csütörtökön: Forradalom költője

VIG FILMSZÍNHÁZ

Továbbra is a nagy sikerű szovjet film:

A cirkusz

Megelőzi: Vasas—Dynamo futball meccs Moszkvában.

Jön: Sztálingrádi csap. II. rész.

METEOR

Szerdán fél 4, fél 6, fél 8 órakor utoljára:

Masreddin kalandjai

Csütörtökön 1 és 2 F helyiségekben DOKUMENT FILMOK

SPORT

Asztalitenisz világbajnokság döntő mérkőzése

Magyarország két világ bajnokságot nyert

Vasárnap este pályaváltások le a férfi egyes asztali teniszvilágbajnokság döntőit. Ennek eredményei: Bergmann (angol) - Sidos (magyar) 3:1 (21:15, 21:19, 18:21, 25:23)

Sós (magyar) - Andreadis (csehszlovák) 3:2 (21:14, 21:19, 20:22, 18:21, 21:14)

Ezután került sor a női egyes világbajnoki döntőre. Roseanu (román) - Farkas Gizi (magyar) 3:0 (22:20, 21:15, 21:18)

Az első játszmában 9:5-re vezetett Farkas, de Roseanu egyfelváltva a hátrább is Roseanu bírta jobban a küzdelmet. A második játszmában végig Roseanu vezetett. A harmadik játszmában nagy Farkas-féltényre indult, de 16:11-nél felfűtött Roseanu, 19:17-nél átvette a vezetést és végül biztosan győzött.

Roseanu győzelme feltétlenül megérdemelt. Sokkal jobban játszott, mint Farkas Gizi és különösen jobban védkezett. Győzelme ékes bizonyítéka annak, hogy a román népköznevelésben országos feladatban van a sport. A női világbajnok: Roseanu (román). 2. Farkas Gizi (magyar). 3. Kárpáti (magyar) és Hruskova (csehszlovák)

A vegyespáros döntőben: Sidos, Farkas C. (magyar) - Vana, Hruskova (csehszlovák) 3:0 (21:17, 21:18, 21:12)

Sokkal biztosabban és keményebben játszott a magyar pár. Ezen a mérkőzésen Farkas Gizi sem időségeket, hátrán, nyugodtan utált. Az első és harmadik játszmában végig a magyar párt, Vegeredényben.

Világbajnok: Sidos, Farkas Gizi (magyar). 2. Vana, Hruskova (csehszlovák). 3. Andreadis, Furstova (csehszlovák) és Stipak (csehszlovák) Roseanu (román). Ejszaka került sor a férfi egyes döntőre.

Bergmann (angol) - Sidos (magyar) 3:2 (21:21, 15:18 - időtűlés 21:17, 21:14, 21:13). Nagyon okos taktikával változatos játék, az Előre több szép támadást összehozott. Góllövők: Kocián 4, Szép és Komlósi 2-2 és Tiszai, Ill. Kise, Bodoni A Lokomotívól Kocián, Szép, Komlósi, a D. Előreből a Kise és Ötvös tűnt ki.

D. Lokomotív - Postás 6:0. Vezető: Verecs D. Lokomotív: Keskeny - Szalagy II, Tiszai, Szabo I - Szalay, Hudegvi - Próbajátékos, Komlósi, Kocián, Szép, Szegedi. Postás: Tiba - Szűcs IV, Kádár, Oláh - Zdy, Szűcs II - Cseke, Vékony, Vincze Bakura, Bartha. A gólarány nagyobb arányú is lehetett volna. Góllövők: Szép, Komlósi, Kocián, Szép, Ill. Szűcs II és Szűcs IV.

A Magyar Vasutasok és Hajósok Szakszervezete megbízásából a D. Lokomotív rendezte meg a II. Országos Vasutas kézilabda férfi és női tornajárást. Ezen nagy versenynek előkészületeként a Diószegi-úti sportcsarnokban előkészítő villámturnát rendez. A villámturnán résztvevő a kerületi bajnokságban bajnokságot nyert Lokomotív női és a Lokomotív II. csapata. A tornára két férfi és egy női csapat kapott meghívást Budapestre. Így a Szolnok barátságos mérkőzés után ottos helyarák mellett jó kézilabdában gyonyorkodhat a kézilabdát kedvelő közönség.

Jól sikerült a SZOT sportosztályának értékelése. Vasárnap reggel - kis késéssel - nagyszámú hallgatóság előtt a SZOT sportosztályának rendezésében Kiss Tibor, központi kiküldött ismertette az MTK sportmozgalom célját az asztali tenisz szervezési, előkészítési feladatokat, hangsúlyozta, hogy az asztali sportmunka középpontjában az MTK-mozgalomnak kell állnia.

Az MTK-mozgalom is az öt éves terv sikeres végrehajtásáért biztosítja - mondotta - mert a tervet érdekes, egészséges, izmos, derűlátó dolgozókkal sokkal biztosabban végre lehet hajtani.

A közel másfél éves előadást nagy vita követte. Szűcs Imre (Hajdúszoboszló), Pocsai István (Villanygyár), Rozsa Lajos (Erdőgazdaság), Cseri Sándor (KIOSZ), Maglóczy Pál (Alföldi nyoma), Schneider Ferenc (Barneval), Kovács Béla (Kaba), majd Balogh Ferenc (Járómozgató NY) székeltak fel többek között, akik hangsúlyozták, hogy minden elkövetnek az MTK-mozgalom népszerűsítése érdekében.

Kárpáti Dező, a SZOT Hajdú-Bihar megye sportfelőse - aki az értékelést megnyitotta - válaszolt a felvetésekre, de kitért arra, hogy az egyes üzem, szakszervezeti sportfelőseknél ütemtervet kell készíteni.

6oldal DEBRECZEN

A röplabda Téli Kupa döntő fordulóiban

néhány meglepetéserő eredmény született Szécsényhája a nőpárk, hogy Hajdúszoboszló röplabda együttese nem jelent meg.

Ercsényiek: DESE - Megyeháza 19:10 (16:3). Női: V. Bólyoszy. - D. MEFESZ - Textil 27:9 (16:12). női: Szalagy. - DESE - Községi szakköznevelő 29:9 (13:5) női: Bólyoszy. - D. Lokomotív - Pénzügy 27:9 (15:4) női: V. Mák. - Községi szakköznevelő - D. Lendület 41:1 (28:1). női: V. Zsuzsa. - MNDSZ - Lombik 14:12 (6:5) női: V. Romhányi - Rendőrség - Hajdúszoboszló mérkőzés elmaradt, mert a szoboszlóiak nem jelentek meg. - Barneval - Megyeháza II. 29:20 (14:11). V. Sorbán. - Vöröskereszt - Textil elmaradt, az utóbbi csapat nem jelent meg. - D. Lokomotív - Révaj gimn. 20:18 (10:9) férfi: o. v. Balogh. - Lombik - Pénzügy 30:22 (11:8) férfi I. o. v. Szóke. - D. Lendület - MEFOSZ 28:10 (13:6) férfi II. o. v. Kovács. - Igazságügy - Rendőrség 31:14 (16:9) férfi I. o. v. Révhegyi. - Erdőgazdaság - Elektromos Vasas 35:22 (16:11) férfi I. o. v. Bokor. - DESE - Megyeháza 24:11 (24:11) férfi I. o. v. Kovács (félszakad). - Tüzoltók - Állami kórház 25:20 (11:10). férfi II. o. v. Virág. - D. MEFESZ - Hajdúszoboszló összesen pársára a szoboszlóiak nem jelentek meg.

Női döntő: Beregi (angol), Elliot (skót) - Farkas Gizi (magyar), Roseanu (román) 3:1 (14:21, 21:14, 21:19 21:17)

Az első játszmában jól játszott a Farkas Gizi - Roseanu-pár, jól ütöttek és jól védkeztek. Sajnos a későbbi játszmákban hiányozott a nemsohkal előbb vitt női egyes döntő fáradaimna, mindketk versenyzőn.

Férfi páros döntő: Sidos, Sós (magyar) - Andreadis, Tokár (csehszlovák) 3:1 (15:21, 21:16, 21:13, 21:18)

Nagyszerű küzdelmet vívott a két pár. Az első játszmában a csehszlovákoknál Andreadis nagyszerűen ütött és ekkor még gyengén működött a magyar párt. A második és harmadik játszmában fölényesen győzött a magyar pár. Sós remekül készítette elő a helyzeteket és Sidos nagyszerűen fejezte be.

Az asztalitenisz világbajnokság során a mezőnyt a népi demokráciák versenyzői, uralták. Kidomborított a népi demokráciák sportjának fölénny, megmutatkozott az új szellem, amely áthatja a népi demokráciák sportéletét. Áthatja őket az a lelkesedés és szeretet, amely hazájukhoz fűzi és akkor, amikor a sport bármely ágában küzdenek, elsősorban népi demokráciák hazáik díszességéért küzdenek. Az asztalitenisz világbajnokságot tehát óriási fölénnyel a népi demokráciák nyerték.

Villámturna a Diószegi úton Biztosan győzött a Lokomotív az Előre és a Postás ellen

Vasárnap délután alig 200 néző, vándorolt ki a Diószegi-úti sporttelepre, hogy tanulja legyen a Lokomotív első edzőmérkőzésének. Az eredeti tervről eltérően az NB I-es csapat az Előre és a Postás részvételével villámturnát rendezett, melyen már előző formát áruzt el. Különösen Kocián, Komlósi, Szép és Szalay mutatott elfogadható teljesítményt, de a többiek is több-kevesebb megállították a helyüket. Kelemenben esemény is akad: Csárdás az Előre ellen megnyert, dekránulást szenvedett. A 40 perces mérkőzésen az alábbi eredmények születtek:

D. Postás - D. Előre 2:0 Vezető: Ekl. - Postás: Flan - Elischer, Kádár, Oláh - Szegedi, Szűcs II - Tóth, Vékony, Radnóti, Szűcs IV, Vincze. - Előre: Nagy - Mátrai, Nagy Gy., Kozma - Ötvös, Halász - Ghilanyi, Bodonyi, Kics, Gomári, Barndsz. Megérdemelt győzelem. Góllövők: Vékony és Radnóti. Kiténtek: Szegedi, Szűcs II, Kádár, Ill. Ötvös, Bodoni, Barndsz.

D. Lokomotív - D. Előre 9:2 Vezető: Ekl. D. Lokomotív: Keskeny - Szalagy II., Csárdás, Szabo I - Szalay, Hidvégi - Próbajátékos, Tiszai, Kocián, Szép, Komlósi. - Előre: Bánkúti - Weinberger, Nagy, Kozma - Ötvös, Próbajátékos - Ghilanyi, Sidos, K. Kiss, Bodoni, Barnász. Helyenként

Jól sikerült a SZOT sportosztályának értékelése. Vasárnap reggel - kis késéssel - nagyszámú hallgatóság előtt a SZOT sportosztályának rendezésében Kiss Tibor, központi kiküldött ismertette az MTK sportmozgalom célját az asztali tenisz szervezési, előkészítési feladatokat, hangsúlyozta, hogy az asztali sportmunka középpontjában az MTK-mozgalomnak kell állnia.

Az MTK-mozgalom is az öt éves terv sikeres végrehajtásáért biztosítja - mondotta - mert a tervet érdekes, egészséges, izmos, derűlátó dolgozókkal sokkal biztosabban végre lehet hajtani.

A közel másfél éves előadást nagy vita követte. Szűcs Imre (Hajdúszoboszló), Pocsai István (Villanygyár), Rozsa Lajos (Erdőgazdaság), Cseri Sándor (KIOSZ), Maglóczy Pál (Alföldi nyoma), Schneider Ferenc (Barneval), Kovács Béla (Kaba), majd Balogh Ferenc (Járómozgató NY) székeltak fel többek között, akik hangsúlyozták, hogy minden elkövetnek az MTK-mozgalom népszerűsítése érdekében.

Kárpáti Dező, a SZOT Hajdú-Bihar megye sportfelőse - aki az értékelést megnyitotta - válaszolt a felvetésekre, de kitért arra, hogy az egyes üzem, szakszervezeti sportfelőseknél ütemtervet kell készíteni.

6oldal DEBRECZEN

A röplabda Téli Kupa döntő fordulóiban

néhány meglepetéserő eredmény született Szécsényhája a nőpárk, hogy Hajdúszoboszló röplabda együttese nem jelent meg.

Ercsényiek: DESE - Megyeháza 19:10 (16:3). Női: V. Bólyoszy. - D. MEFESZ - Textil 27:9 (16:12). női: Szalagy. - DESE - Községi szakköznevelő 29:9 (13:5) női: Bólyoszy. - D. Lokomotív - Pénzügy 27:9 (15:4) női: V. Mák. - Községi szakköznevelő - D. Lendület 41:1 (28:1). női: V. Zsuzsa. - MNDSZ - Lombik 14:12 (6:5) női: V. Romhányi - Rendőrség - Hajdúszoboszló mérkőzés elmaradt, mert a szoboszlóiak nem jelentek meg. - Barneval - Megyeháza II. 29:20 (14:11). V. Sorbán. - Vöröskereszt - Textil elmaradt, az utóbbi csapat nem jelent meg. - D. Lokomotív - Révaj gimn. 20:18 (10:9) férfi: o. v. Balogh. - Lombik - Pénzügy 30:22 (11:8) férfi I. o. v. Szóke. - D. Lendület - MEFOSZ 28:10 (13:6) férfi II. o. v. Kovács. - Igazságügy - Rendőrség 31:14 (16:9) férfi I. o. v. Révhegyi. - Erdőgazdaság - Elektromos Vasas 35:22 (16:11) férfi I. o. v. Bokor. - DESE - Megyeháza 24:11 (24:11) férfi I. o. v. Kovács (félszakad). - Tüzoltók - Állami kórház 25:20 (11:10). férfi II. o. v. Virág. - D. MEFESZ - Hajdúszoboszló összesen pársára a szoboszlóiak nem jelentek meg.

Női döntő: Beregi (angol), Elliot (skót) - Farkas Gizi (magyar), Roseanu (román) 3:1 (14:21, 21:14, 21:19 21:17)

Az első játszmában jól játszott a Farkas Gizi - Roseanu-pár, jól ütöttek és jól védkeztek. Sajnos a későbbi játszmákban hiányozott a nemsohkal előbb vitt női egyes döntő fáradaimna, mindketk versenyzőn.

Férfi páros döntő: Sidos, Sós (magyar) - Andreadis, Tokár (csehszlovák) 3:1 (15:21, 21:16, 21:13, 21:18)

Nagyszerű küzdelmet vívott a két pár. Az első játszmában a csehszlovákoknál Andreadis nagyszerűen ütött és ekkor még gyengén működött a magyar párt. A második és harmadik játszmában fölényesen győzött a magyar pár. Sós remekül készítette elő a helyzeteket és Sidos nagyszerűen fejezte be.

Az asztalitenisz világbajnokság során a mezőnyt a népi demokráciák versenyzői, uralták. Kidomborított a népi demokráciák sportjának fölénny, megmutatkozott az új szellem, amely áthatja a népi demokráciák sportéletét. Áthatja őket az a lelkesedés és szeretet, amely hazájukhoz fűzi és akkor, amikor a sport bármely ágában küzdenek, elsősorban népi demokráciák hazáik díszességéért küzdenek. Az asztalitenisz világbajnokságot tehát óriási fölénnyel a népi demokráciák nyerték.

Villámturna a Diószegi úton Biztosan győzött a Lokomotív az Előre és a Postás ellen

Vasárnap délután alig 200 néző, vándorolt ki a Diószegi-úti sporttelepre, hogy tanulja legyen a Lokomotív első edzőmérkőzésének. Az eredeti tervről eltérően az NB I-es csapat az Előre és a Postás részvételével villámturnát rendezett, melyen már előző formát áruzt el. Különösen Kocián, Komlósi, Szép és Szalay mutatott elfogadható teljesítményt, de a többiek is több-kevesebb megállították a helyüket. Kelemenben esemény is akad: Csárdás az Előre ellen megnyert, dekránulást szenvedett. A 40 perces mérkőzésen az alábbi eredmények születtek:

D. Postás - D. Előre 2:0 Vezető: Ekl. - Postás: Flan - Elischer, Kádár, Oláh - Szegedi, Szűcs II - Tóth, Vékony, Radnóti, Szűcs IV, Vincze. - Előre: Nagy - Mátrai, Nagy Gy., Kozma - Ötvös, Halász - Ghilanyi, Bodonyi, Kics, Gomári, Barndsz. Megérdemelt győzelem. Góllövők: Vékony és Radnóti. Kiténtek: Szegedi, Szűcs II, Kádár, Ill. Ötvös, Bodoni, Barndsz.

D. Lokomotív - D. Előre 9:2 Vezető: Ekl. D. Lokomotív: Keskeny - Szalagy II., Csárdás, Szabo I - Szalay, Hidvégi - Próbajátékos, Tiszai, Kocián, Szép, Komlósi. - Előre: Bánkúti - Weinberger, Nagy, Kozma - Ötvös, Próbajátékos - Ghilanyi, Sidos, K. Kiss, Bodoni, Barnász. Helyenként

Jól sikerült a SZOT sportosztályának értékelése. Vasárnap reggel - kis késéssel - nagyszámú hallgatóság előtt a SZOT sportosztályának rendezésében Kiss Tibor, központi kiküldött ismertette az MTK sportmozgalom célját az asztali tenisz szervezési, előkészítési feladatokat, hangsúlyozta, hogy az asztali sportmunka középpontjában az MTK-mozgalomnak kell állnia.

Az MTK-mozgalom is az öt éves terv sikeres végrehajtásáért biztosítja - mondotta - mert a tervet érdekes, egészséges, izmos, derűlátó dolgozókkal sokkal biztosabban végre lehet hajtani.

A közel másfél éves előadást nagy vita követte. Szűcs Imre (Hajdúszoboszló), Pocsai István (Villanygyár), Rozsa Lajos (Erdőgazdaság), Cseri Sándor (KIOSZ), Maglóczy Pál (Alföldi nyoma), Schneider Ferenc (Barneval), Kovács Béla (Kaba), majd Balogh Ferenc (Járómozgató NY) székeltak fel többek között, akik hangsúlyozták, hogy minden elkövetnek az MTK-mozgalom népszerűsítése érdekében.

Kárpáti Dező, a SZOT Hajdú-Bihar megye sportfelőse - aki az értékelést megnyitotta - válaszolt a felvetésekre, de kitért arra, hogy az egyes üzem, szakszervezeti sportfelőseknél ütemtervet kell készíteni.

6oldal DEBRECZEN

MOZI

A Szovjet Kultúra Honapja: Hírek a debreceni mozika bekapcsolódásáról. Míg tegnap este a hétvégén a moziban:

Apollo mozi: Csütörtökön, február 9-én kezd játszani Jan Rajniz a nagy lett költő és forradalmár életéről készült szovjet filmet. Ez a film a legkezdőbb filmkötésűk egyike, bemutatja méltó kezdete annak a hatalmas kultúrának, amelyet a debreceni mozgósítók a Szovjet Kultúra Honapja keretén belül kifejtettek. Jan Rajniz életéről készült film magyar címe: A forradalmi költője.

Vig mozi: Szombaton február 11-én este 8 órai kezdettel ünnepi bemutatót rendez a világ sorát eddigi nagy csúcsra emelő 7-ik évfordulója alkalmából a Szovjet Kultúra Honapja keretében történő megemlékezésre. Bemutatóra kerül a „Sztrágrádi csata” II. része, mely egyben a film befejező része. A film bemutatja Pannus seregének a bekerítés utáni teljes leverését az indult Berlinig.

Meteor mozi: Budapest nagyszerűen bevált dokumentumfilmjeinek mintájára „Falka” címetek fog játszani. Ezek a filmek vannak hivatalos felvilágosító hivatású kitérőkön azon a téren, amely iránt Debrecen dolgozó ifjú tömegekben érdeklődnek. A legérdekesebb szovjet, magyar és népi demokráciák által készített kultúrális jelentőségű kiállítások fog játszani. Ezek a filmek politikai, gazdasági és kulturális témák, természetudományi, legújabb hírek és hírdokok, sportemlékeket mutatják meg. Amíg ezek a filmek futnak, folytatódás 1 és 2 forintos egységek helyarák mellett nézhetik az érdeklődők a változatos trüsz. Debrecenben vidéken előzők bevezetett filmmissor újítást.

A Hősöknap megrendezésére kerül gyorskiosuló Európa-bajnokság 500 m. versenyében a magyar Lőrincz 16-ik, Merényi a 19-ik helyen végeztek. 5000 méteren Lőrincz a 18-ik Merényi a 19-ik helyet foglalta el, míg az 1500 méteres összehasonló Lőrincz 17-ik, Merényi 19-ik lett. Az Európa-bajnokságot a norvég Anderson nyerte.

A Meteor MALLERD nyerte 4:2 arányban a magyar jégkorong bajnokság rangadóját. Ezzel a győzelemmel már bajnoknak tekinthető. Kikapott a D. Lokomotív női kosárlabda csapata a Szolnoki Lokomotívól, az NB I-es küzdelmek során. A 31:19 arányban végződő mérkőzésen a Lokomotív 10 büntetőt hibázott. A debreceniek legtöbb kosrát - hatot - Miklós dobta.

x Kihívót To-To szelvényedet minden pénteken este 7-ig add le!

LAKAS. LAKASCERE (15) SZEP utcai 1 szobás, konyha, sjezics lakásomat el. cserélem belvárosi 2 szobásra. Apafi u. 18., Nagy. 15-959

BUTOROZOTT SZOBA (16) KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba azonnali vagy 15-re kiadó, Rákóczi u. 43. 16-926

KÖZPONTBAN különbejárati bútorozott szoba férfi részére kiadó, Arany János u. 72. I. 3. 16-916

LAKÁST keresek egy-két szobás belvárosi vagy kertészt, ahol két szertés rézem remeghizálhatok egy-két szobás költségmegtérítést fizetek Werbóczy u. 8. irada 15-932

ÜZLET (18) ÉTKEZDEMET Kossuth-utca 17. szám alatt volt Tóth. cukrászda helyiségében megnyitottam. Abonéseket felveszek, Jó házi kezet, öv. Kösztnér Józsefné. 2. 14 -13-850

ÜZLETHELYISÉG színház-átjáróban berendezéssel olson átadó Rádióúzet, Színházjárá, 18-958

HAZ, VILLA (19) ELADÓ Olajút 20 házam vagy lakbérrel házzal kevés ráfizetéssel elcserélem. 19-883

SZOBA konyha lakásomat elcserélem házmeztel. Varga u. 41. 19-896

KERESKEM lebombázott házat, telket belterületen, „Közpénz” jellegű a kiadása. Arany János utca 1. 19-999

DEPOSZ HÍREK

A DEPOSZ kertész szakosztálya felhívja tagjainak figyelmét, hogy f. hó 9-án, csütörtökön du 5 órai kezdettel rendkívüli taggyűlést tart. A tárgypontosságára való tekintettel kérjük mindenkinél a pontos megjelenését.

SZAKSZERVEZETI HÍREK A pedagógus szakszervezet vezetősége kedden délután 3 órakor vezetőségi ülést tart Bethlen u. 14. sz. alatt.

KISZ HÍREK Bátorkereskedők azok is, akik munkájukat megszüntették 1949 évi forgalmukról a bevallást a KIOSZ irodában sürgősen adják be. Bazaros adóközfőség szombaton 5 órakor a KIOSZ kisteremben pénzügyi előadóval lesz megtartva. Mind a tag megjelenése saját érdekében kötelező.

MNDSZ HÍREK Nónapi beosztás: Kedd. Határút 3 ó: Hajnal Lászlóné. Fermentáló 4 ó: Marsi Jánosné. Állami Áruház fél 6 ó: Kovács Józsefné. Vasgyár 6 ó: Máv vasgyár üzem 3 ó: Szóor Zoltánné.

KIOSZ HÍREK A KIOSZ délután 12-en, vacsora 6 órakor tartja évi rendes közgyűlést. Nyomatató u. 9. alatt. Kérjük tagjaink pontos megjelenését. Felhívjuk azokat a cégeseket, akik az anyagaitványt még nem vitték el és akik az anyagot igényt tartanak, ma 8-10-ig jelentkezzenek Nyomatató u. 9. sz. alatt.

Felhívjuk a lakatos szakosztály tagjait, hogy Tóth Lajos kártyánkat temetésén ma fél 2-kor a Köztelőravatalozójánál minél nagyobb számban jelenjenek meg. Felhívjuk a kifizető szakosztály tagjait hogy tagdíjaikat a szakosztály elnökénél Miklós u. 2. sz. alatt feltétlenül rendezzék. Sport szakosztály vezetősége ma 6 órakor ülést tart Nyomatató u. 9. alatt. Cipész adóközfőség ma 6 órakor rendkívüli fontos ügyben ülést tart. Nyomatató u. 9. alatt. Fertiszo adóközfőség szerdán 7 órakor ülést tart Mónus Illés u. 4. sz. alatt.

Id. Kovács József gazdálkodó 85 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 3 órakor lesz a Köztelőravatalozójánál. Gyászolók: bánács felesége, gyermekei: vejei, menyje, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Görbe u. 13.

HÁZASÁG LEVELEZÉS (1) FUGGETLEN jömegjellemű német nyelvűtanárnót keresek „Szórákzás, tanulás” jellegre a kiadóba. 1-983

ALLAS (2) BEJÁRÓT felveszek Csapo u. 18. I. 2. Jelentkezés du. 3-4-ig. 2-989

RADIÓ, HANGSZER (4) KIFOGASTALAN zenegépet keresek megvételre. Csapo u. 18. Ajánlat du 5-6-ig. 4-990

BUTOR, SZÖNYEG (5) HASZNALT bútor veszek, Mezei, Erzsébet u. 44. 2. 12 - 5-880

VILÁGOS háló bútor eladó. Bajcsy-Zsilinszky u. 75. 5-953

HALÓSZOBA bútor festett új olajon eladó, Kossuth u. 49. 5-943

ELADÓ keveset használt keményfa háló, esetleg ítháló Vendég u. 43. 5-985

CIPŐ, RUHAZAT (6) FÉRFI hosszú városi bunda, ezörme betéssel olajon eladó Csapo u. 18., földszint. 6-910

JUHÁSZBUNDA jó állapotban eladó. Baross u. 2. 6-966

ÉPÍTÉSI ANYAG (10) ÉPÍTKEZÉSI faanyagok kaphatók Bajcsy-Zsilinszky u. 43. 10-884

GÉP MOSZER (11) SINGER bobinas varrógép és egy irodai írógép eladó. Mindkettő kifogástalan állapotban Tassy Kossuth u. 11. 11-939

ELADÓ női Singer varrógép írógép, löszerszámok Meester u. 7. 11-952

ELADÓ női súlyvezetés Singer varrógép Erzsébet u. 35. 11-952

JARMO (12) EGY féltónnás teher gépkocsi eladó vagy betársulok Hétfővár u. 31. 12-937

JÓ állapotban levő balongumis 100-os Csepel eladó. János u. 17. 12-974

ÜZLET AJANLAT (13) KERITÉSDRÓT. Iugaedrót, zománcozott fűzfűhely olajon Muraköz vasútban Vörös Hadsereg útja 66. 2. 28. - 13-900

ADÁS-VÉTEL, VEGYES (14) ELADÓ fürdőkád kaptárak, keretek, pergető, Vendég u. 7. sz. 14-987

HALÓKÖZSÜZÜLEK esontve, zetes amerikai eladó, hat személyes ezüst ezécszőz Magose György-ter 26. 14-987

HAZ Kétszobás nyíló beöltözőtö felvezetésben is eladó. Csup utca 41. 2. 12. - 19-919

HAJDUSÁMSONI nyugalmi helyen levő azonnali beköltözhető 2 szobás konyha kamaras lakásom 346 61 területtel sürgősen eladó. Értekezni a helyszínen: Béa utca 876. 19-994

INGATLANFORGALMI IRODA (22) BAKÓCZY ingatlaniroda Werbóczy u. 8. Eladó házak; Bethlen bádalon két rendbeli lakással 412 61 telkkel ötvenzer. Hányva bádalon két komfortos lakással nyagtelkekkel ismételt 40.000. Mester vagon beköltözhető háromszobás modern modern villa 32.000 Kossuth-templomnál beköltözhető háromszobás családi ház 26.000. Csapo bádalon kétlakásos nyagtelk 15 ezer. Bethlen utcán Oll-nál kétrendbeli lakásnak is használható négyoszobás új pincézett legprimabó ház rész 12.000. Széchenyi végén kétoszobás új villázott családiház termő gyümölcsösével 14 ezer. Sámsonut dáráló malom szomszédságban Apponyi 51. egyoszobás előszobás új családi ház 12.000. Szávay Gyula utca lakótemes azonnal elfoglalható kétszobás alápincézett prima épülettel 10.000. Szávay Gyula utca 300 61 telk egyezért fele egy évig tartozható házak, szőlők telkek legnyabb Választékban Bakóczyán. 22-933

KISGAZDA PARI TISZANTÁRI NAPILAPJA CSEKKSZÁM: 61.006. Felőlis szerkesztő és kiadó KISS ISTVAN

Alföldi Nyoma N. V. igazgató Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Moskoti k.: Kovács Mihály